

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pías. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrasado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción de un anuncio: 50 cént.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción: 2 pías.) En la 2.ª o 3.ª plana: 30 cént. la línea. (Mínimum de percepción: Una peseta.) Gacetas, reclamaciones, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta.) Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio satisfará de impuesto 10 céntimos. (Ley 14 Octubre 1898). Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

R. I. P.

D. Pedro Salvador Alegre

Propietario

FALLECIÓ EL DIA 1.º DEL MES ACTUAL
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Sus desconsolados hijos D. Juan José e Irene Salvador y Perez, tía, sobrinas, primos, demás parientes, albaceas testamentarios, las Sociedades mercantiles Sres. Ferrer y Comp.ª (Sociedad en comandita), Lizondo Dolz y Comp.ª, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la misa de Requiem que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, en el Colegio de las Escuelas Pías, de lo que recibirá especial favor.

Hoy y los ocho días siguientes, a las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la capilla de San José de la mencionada iglesia, a intención del alma del finado.

No se reparten esquelas.

DE RE LITERARIA

El poeta Serrano y Clavero. El novelista Polo y Peyrolón.

El año pasado, cuando Serrano Clavero publicó su libro de versos *Rebeldías*, me quejé amargamente de que un poeta de verdad, como lo es él, un poeta de sentimientos delicados e inspiración espontánea, se hubiese convertido, por exigencias del *metier*, el libelista revolucionario, atizador de todos los incendios que amenazan al orden social. Aquellas escandalosas diatribas, entendida yo que no podían salirle del corazón, y bien lo demostraba la falta de poesía, de arte exquisito, de superior belleza, que en ellas se notaba. No respondía obra tan vulgar a lo que prometían los versos de su juventud, los que escribía cuando, casi niño, oía complacido en su casa natal de Requena las *campañicas* de la vecina iglesia.

No sé si la dura filípica causó impresión al autor de *Rebeldías*, aunque sí me consta que corresponde con creces al desinteresado afecto que le profesó; pero lo cierto es que, arrepentido ó no de aquella obra, resolvió echar sobre unas cuantas cuartillas lo que tenía dentro su corazón de poeta, en una creación puramente literaria, y que en ello puso empeño, y que del resultado quedó satisfecho, y que al presentar a los amigos el «pequeño poema» (pasadme el galicismo, ya que lleva la autoridad de Compoamor) *Venganza*, parecía decirles: «No me juzguéis mal; ateneos a lo que voy a leeros ahora: esto soy yo.»

Y el éxito fue completo: en una tertulia literaria (la única en Valencia) que obtuvo las primitivas de la lectura, los tertulianos, casi todos gente de orden y «echada hacia atrás», sin pararse en que el autor era tremendo demagogo, lo aplaudieron y felicitaron, y la ovación se renovó, de un modo público y solemne, al repetirse la lectura en el Ateneo, a cuyos desanimados salones llegó una ráfaga de la luz en ellos apagada. Aquella docta corporación completó el triunfo, imprimiendo a sus expensas el celebrado poema. Quedó hecha la consagración oficial de un nuevo poeta. Tu *Marcelus eris*, habíale dicho el autor de *Venganza* el aropeago literario de esta Valencia, más ó menos Atenas española.

Nada de esto es nuevo, y no lo digo como novedad. Ya indiqué, al final de mi último artículo, que deseaba desagrar a Serrano Clavero, si hubo agravio en la severidad de mi crítica de sus *Rebeldías*. Por eso consigno ahora cuánto me place que lo que perdí, en mi humilde concepto, con aquel pasquin rimado, lo haya ganado con una obra de arte puro, siendo esta suma mucho mayor que aquella resta.

Venganza es un drama de alta, en el cual se respira el ambiente sano y apacible del campo, y se desarrolla sobriamente un choque de pasiones, encarnadas en caracteres sencillos y todos de una pieza. Amanece desde niños la hija de unos molineros, y el hijo de un pobre herrero, encantador idílico, en el que los dos muchachos parecen una pareja más de pajarillos; pero el rústico galán cae soldado y va a la guerra; la molinera se casa con un ricacho del pueblo; aquel vuelve acariciando el puñal en su vengativa mano; llega al molino, sale la novia infiel y delante corriendo un niño, hijo del odiado rival; el niño, aturdido, cae en el haz de la acequia; la madre da un grito de horror; el vengador, por natural impulso, de que no se da cuenta, se echa al agua, salva al pequeño, y allí en el fondo queda el puñal. ¡Esta es su venganza! ¡Hermoso triunfo del fondo de honradez, que hay siempre en el corazón humano, sobre sus malas pasiones!

Ha recordado alguien otra composición de Velarde, el poeta sevillano muerto há poco, que se titula también *Una venganza*, y cuyo argumento, en el fondo, es muy parecido. En ella, el cuadro conmovedor de una madre, feliz con sus pequeños, contiene al hombre que la amó, y quería vengarse. Pero no hay en esta coincidencia asomos de plagio: Serrano Clavero no conocía la obra de Velarde. Lo que esto prueba, es que al ingenio de los poetas le ocurre con facilidad la belleza moral de actos de abnegación como esos. Y en apoyo de esta suposición puedo alegar otro dato. De reciente, Santiago Rusiñol dió al teatro en Barcelona un drama, *La Uetja*, basado en el mismo recurso. Esta «*eta*» es una mujer desgraciadísima; inteligente, amorosa, buena, su fealdad la hace infeliz. Ama a un hombre, y éste se casa con la hermana suya, porque es guapa. Es maestra interina, y hace oposiciones para lograr la propiedad de su escuela; pero se la dan a otra opositora más agraciada. Agriado su ánimo, se deja arrastrar por la predicación anarquista; aspira a ser otra Luisa Michel, y cuando llega el día del alzamiento, corre a saciar su venganza en el hogar feliz de sus hermanas; pero tanto le impresiona aquella felicidad, que, horrorizada de su atroz proyecto, se arroja por un balcón y se mata. Es muy seguro de que Rusiñol, al trazar este desenlace, no conocía el poema del poeta sevillano, ni el de nuestro Serrano Clavero.

de ello, léala. Yo quisiera presentar aquí muestras; pero el espacio de que dispongo, ha de reducir estas citas a muy poca cosa. Vaya el gallardo retrato de la novia infiel:

María Cruz, la joven molinera, hace morir de envidia los capullos que esparce el mes de abril por la ribera. Son sus palabras profusión de arrullos, dos abismos de amor sus negros ojos, cumbre de la pureza su alba frente, y debieron formar sus labios rojos claveles y granados juntamente. Blanco y fino pañuelo en vano intenta ser cárcel y broche de aquel nudoso y abundante pelo, más negro que las sombras de la noche, y al mirar de su busto la apostura, su flexible cintura y de su cuerpo la sin par belleza —que es, más que realidad, girón de sueños— admira contemplar tanta grandeza por dos pies sostenida tan pequeños.

Cuando a la puerta del molino asoma con su blanco vestido de verano, parece una paloma, que sale en busca del perdido grano. ¡Y es paloma gentil y enamorada! Desde su infancia triste y enlutada, un dulce amor su corazón encierra; un dulce amor que tiene su morada en el cercano pueblo de la sierra. Entre aquellas casuchas desiguales que asoman, medrosicas, en la altura, hay una que los ojos virginales contemplan con frecuencia y con ternura. Allí está Pablo, el hijo del herrero, de la inocente niña el compañero, el novio prematuro y decidido, que trepaba a los árboles ligero para que ella, después, cuidase el nido.

Pacorro, novela de costumbres serranas, original de D. Manuel Polo y Peyrolón. Valencia, 1905.—Al recibir, en mi campastro retiro, este libro, sentí agradable impresión, que me hizo remontar el curso del tiempo hasta muchos años atrás. En la elegante cubierta campea el retrato del autor. Es el mismo que conocí y traté entonces, y que desapareció del reducido horizonte de mi vida actual. Ahí está el buen Polo de mis amistades, calva ya la mollera, encanecida la escasa barba, pero conservando la viveza de su semblante franco y expresivo. Estoy seguro de que él recordará también con melancólica añoranza aquellos primeros años de su aclimatación en Valencia, cuando tranquilamente vivía, sin pensar más que en su cátedra del Instituto y en sus *Novelas cortas*, en su *Manojico de cuentos* y en aquellas *Costumbres populares de la Sierra de Albarracín*, recuerdos gratos de su infancia y su adolescencia, cuya exacta y natural pintura le había dado buen nombre en la república de las letras, multiplicando las ediciones de tan agradable libro.

Recordé que lo conocí porque vino a visitarme con una carta de presentación de mi ya ilustre amiga doña Emilia Pardo Bazán, que simpatizaba mucho con aquel joven novelista. Trabamos buena amistad y nos veíamos con frecuencia en el Teatro Principal, del cual era el nuevo catedrático asiduo frequentador. Allí charlábamos largamente, casi siempre de literatura y de arte. El actual jefe del partido tradicionalista valenciano, investido de gran autoridad por D. Carlos (aunque no por eso la respetan todos sus correligionarios), era entonces refractario a la política. Muy católico siempre, eso sí, no tomaba parte alguna en la lucha de los partidos. Limitábase a sostener la buena filosofía, compatible con la doctrina ortodoxa, en su cátedra y en sus libros de texto, y a ensalzar las costumbres y los sentimientos de antaño en sus novelitas y cuentos, dignos, no todos, pero sí algunos de ellos, de ser firmados por Fernán Caballero.

Después cambió, no de ideas, pero sí de procedimientos; entró en la vida pública, y todos saben en Valencia con cuánta fe, con cuánta constancia y con cuánta intransigencia (¿por qué no decirlo?) ha luchado y lucha aún, al frente de un bando político, al que no rinde ni desengaña la evidencia de su definitivo fracaso. Yo no he de censurarlo; respeto todas las convicciones sinceras y honradas, y hasta admiro la tenacidad en sostenerlas. Pero me duele que aquel mi buen amigo y contertulio del Teatro Principal, tan culto, tan amable, tan tolerante en todo lo que se puede tolerar, está hoy empeñado en una lucha imposible, que causa a España muchos males, y a la vez a la religión. Este es mi parecer, también sincero y honrado, y que respetará sin duda el Sr. Polo y Peyrolón, como yo respeto el suyo.

El batallador representante del palacio de Loredán en Valencia ha sentido, sin duda, la nostalgia de sus buenos tiempos de novelista. Después de largos años de no escribir más que libros de controversia política ó religiosa, manifiestos al partido y artículos de *El Correo Español*, ha vuelto los ojos a su querida serranía de Albarracín, inspiradora de casi todas sus creaciones literarias, y ha buscado allí argumento para otra breve novela. Verdad es que ésta, a la vez que obra de arte, lo es de propaganda política. No hay que acusarle por ello. Lo que se le permite a Blasco Ibañez, ¿no se le ha de permitir a Polo y Peyrolón? En esta época de lucha apasionada, son pocos los amantes de la poesía que pueden encerrarse en la Torre de Marfil. Cada cual arrima el asena del arte a la sardina... de su política.

Pacorro es el título de la novela y el nombre

del protagonista, mozo rusticote, valentón y algo pendenciero; pero más bueno que el pan, y más leal que un mastín; carlista, por supuesto. Carlistas son todos los demás personajes honrados y simpáticos de Tapiasrojas, pueblo serrano tipo, desde los aldeanos más pobres é ignorantes, hasta el hidalgo linajudo, que viene a ser el co-protagonista de aquel drama lugareño, y que, comprometido por el general (ó cabecilla, como mis lectores quieran) Marco de Bello, arrastra el pueblo a la lucha por D. Carlos. Liberales, no aparecen más que dos, a cual peor: el alcalde-cacique, que medra con la vara, y un hijo suyo mentecato, a quien le han puesto con razón el apodo de *Lilaina*. Pero, ¿no es verdad, amigo Polo, que hay personas buenas y dignas entre los no carlistas, y que en un cuadro de artística realidad, que reprodujera un trozo de vida (como ahora se dice) de nuestros tiempos, habría que repartir virtudes y vicios entre ambos bandos?

El autor de *Pacorro* ha querido, sin embargo, ostentar cierta imparcialidad: a aquel mozo, tan campechano y decidido, le castiga duramente, dándole un final trágico, porque mató al secretario del gobierno de la provincia, más negro que la pez, en ocasión en que casi tenía merecida la muerte. Seguro estoy de que esta aplicación severa de la ley del Talión, no se la perdonarán al autor muchos de sus correligionarios que lean la novela. Y he de notar además, para ser imparcial y exacto, que acentúa en ella la nota de los desastres causados por la guerra civil, y se cuida de advertir, aunque no viene muy a cuento, que Aparisi y Guirrijo no era partidario de ella. Sospecho que no lo era tampoco el buen Polo, al fin y al cabo, hombre letrado y pacífico, jefe civil de las huestes carlistas, y quizás no bien quisiera de los que empujaron el fusil. Tentado estaría a tenderle la mano, si se resolviese a formar en las filas de los *hojalateros*.

Pero, si esto le ofende, no digo nada, y me limito a consignar, que carlista y todo, como es, he leído a gusto su novela; que he saboreado lo que en ella hay de costumbres toscas, pero honradas, de sentimientos ingenuos, tradiciones y ceremonias de la tierra aragonesa; que he seguido con interés el natural desarrollo de la acción, y he lamentado la traidora muerte del modesto héroe de esta imaginaria historia, con la que el autor, más que a la antigua manera de novelar, se ha ajustado a los cánones que ahora rigen. ¡Tal fuerza tiene el avasallador modernismo, aun en aquellos peor dispuestos contra él!

Museros. VALENTINO.

INTERMEZZO

Las propinas.

Se ha hecho la estadística de las propinas. Por ella se prueba que el movimiento de dinero a que las propinas dan lugar en Francia es, anualmente, de quinientos millones de francos. Paris figura en ese total por francos 108.100.000. El resto lo pagan las provincias. El tipo individual es de siete céntimos por día en Paris y de tres céntimos en el resto de Francia. Aquí sí que se demuestra que los pequeños *riachuelos* llegan a formar grandes ríos.

La verdadera historia de Romeo y Julieta.

Actualmente está en venta la casa de Verona que, según la tradición, fué habitada por Julieta, la protagonista del drama de Shakespeare, y por eso creamos de oportunidad el siguiente relato que traducimos é insertamos tal como lo escribió su autor Girolamo della Corte en el siglo XV, y del que tomó su argumento el poeta inglés para su obra inmortal.

«Dos grandes familias de Verona, los Montescos y los Capuletos, vivían hacia mucho tiempo, en gran enemistad, la que había dado lugar a combates sangrientos en las calles. Alberto de la Scala, segundo capitán perpetuo de Verona, había tratado de en vano de reconciliarlos, logrando no obstante contenerles de tal suerte, que cuando se encontraban los mos jóvenes, cedían la calle a los de mayor edad y les saludaban, siendo contestada su cortesía.

En 1303, en tiempo de Bartolomé de la Scala, elegido capitán perpetuo después de la muerte de su padre Alberto, Antonio Capuleto, jefe de su partido, dió, durante el Carnaval, una gran fiesta, a la que invitó a una parte de la nobleza de Verona. Romeo Montesco, de 20 a 21 años de edad y uno de los jóvenes mas hermosos de la ciudad, entró en el baile enmascarado con algunos amigos, y al cabo de algún tiempo se quitó la careta y se sentó en un rincón, desde donde podía ver y ser visto. Todos se asombraron del atrevimiento del joven presentándose de ese modo en medio de sus enemigos. Sin embargo, como era apuesto y de maneras agradables, no le hicieron tanto caso como hubieran hecho, sin duda, al tratarse de otra persona de mas edad. Sus ojos y los de Julieta Capuleto se encontraron muy pronto, y sorprendidos y admirados, no cesaron de contemplarse en toda la noche. Estaba terminándose la fiesta con una danza llamada «la danza del sombrero» (*dal capello*), y una dama sacó a bailar a Romeo, el cual, viéndose introducido de ese modo en el baile, después de haber dado algunas vueltas con su pareja, la dejó para tomar a Julieta, que bailaba con otro. En cuanto ella notó que él le tocaba la mano, le dijo:

—Bendita sea vuestra llegada. Y él, apretándole la mano, le respondió: —¿Qué bendiciones decís, señora? —No os extrañe, señor, que haya bendecido vuestra llegada; el Sr. Mercurio estaba ya algún tiempo helándose, y cortesmente habeis venido a darme calor.

El joven con quien había bailado Julieta se llamaba Mercurio y por su continua alegría se hacía querer de todo el mundo; pero tenía las manos siempre tan frías como el hielo.

Romeo respondió: —Soy muy feliz al prestaros un servicio, cualquiera que sea.

El baile terminaba y Julieta no pudo pronunciar mas que estas palabras: —¡Ay de mí! ¡Soy mas de vos que de mí misma! Romeo se colocaba muchas veces en un callejón estrecho, sobre el cual daban las ventanas de Julieta, y una noche ésta le reconoció y abrió la ventana. Se saludaron muy cortesmente, y después de estar entretenidos con sus amores, convinieron en casarse, a pesar de las contrariedades

que se oponían, y en que su matrimonio se hiciera con intervención del P. Leonardo, franciscano, teólogo, gran filósofo, admirable químico, sabio en el arte de la magia y confesor de casi toda la ciudad. Romeo fué a buscarle y el fraile, pensando en el crédito que alcanzaría, no solamente con el capitán perpetuo, sino entre todos los vecinos, si llegaba a reconciliar a las dos familias, se prestó a los deseos de los dos jóvenes.

En la época de la Cuadragesima, que es obligatoria la confesión, Julieta fué con su madre a la iglesia de San Francisco, en la Ciudadela, y habiéndose acercado la primera al confesionario, a cuyo otro lado se encontraba Romeo, que había llegado igualmente a la iglesia con su padre, recibieron la bendición nupcial por la ventanilla, que el P. Leonardo había abierto; mas tarde, y gracias al auxilio de una vieja muy hábil, criada de casa de Julieta, pasaron la noche juntos en el jardín.

Poco tiempo después de las fiestas de Pascua, una numerosa tropa de Capuletos encontró a poca distancia de las puertas de Verona a algunos de los Montescos, y los atacó; iba dirigida y animada por Teobaldo, primo hermano de Julieta, el cual, viendo que Romeo ponía de su parte cuanto podía para evitar el combate, se dirigió contra él, y obligándole a defenderse, recibió una estocada en la garganta, de la cual murió allí mismo. Romeo fué desterrado. Poco tiempo después, Julieta, viéndose obligada a contraer otro matrimonio, recurrió al P. Leonardo, quien le dió, para que se los tomara, unos polvos, con los cuales pasaría por muerta y sería llevada al panteón de su familia, que estaba en la iglesia de su convento. Este debía retirarla de allí para llevarla a Mantua, en donde estaba Romeo, a quien instruiría de todo.

Las cosas ocurrieron como había anunciado Leonardo; pero Romeo supo indirectamente la muerte de Julieta, antes de haber recibido la carta del sacerdote, y partió para Verona con un sólo criado, llevando un violento veneno. Colocóse sobre la tumba, la abrió, besó con grandes lágrimas el cuerpo de Julieta, sorbió el veneno y murió. Julieta, vuelta a la vida instantes después, viendo a Romeo muerto y habiendo sabido por el religioso lo que acababa de suceder, fué atacada de tan fuerte dolor, que sin poder decir una palabra, cayó sobre el pecho de su Romeo.»

Indemnización al P. Nozaleda

Algunos periódicos de Berlín copiaron las columnias que ciertos diarios españoles pusieron en circulación contra el Padre Nozaleda. Sin que éste tuviese la menor noticia de ello, una Asociación organizada en Alemania para la defensa de los sacerdotes católicos, entabló allí querrela criminal contra quienes reproducían semejantes calumnias, y los Tribunales de Berlín les condenaron a pagar una indemnización en metálico al Padre Nozaleda, según se lo ha comunicado el doctor Kautmann, y a quien ha contestado el sabio dominico español disponiendo que se dé como limosna a algunos pobres de Berlín la suma a que alcanza dicha indemnización.

EL COLERA.

Nuestro embajador en Paris, Sr. León y Castillo, desmiente rotundamente la noticia de que se haya registrado caso alguno de tan terrible enfermedad en Marsella.

Pero si esto ha de producir gran satisfacción, no por ello hemos de vivir completamente tranquilos, pues los mismos periódicos franceses son los que primero han dado la voz de alerta y los que han dicho que el cólera morbo asiático se halla a las puertas de Europa, y que hay que adoptar grandes precauciones para impedir que se extienda por nuestro continente.

No hace muchos días, el reputado médico francés Mr. Chautemesse envió una comunicación, perfectamente documentada, a la Academia de Medicina de Paris, y en ella señalaba los rápidos progresos y continuada expansión de la mortífera enfermedad.

«La epidemia—dice el doctor—apareció en las Indias el año 1899, y bien pronto comenzó a extenderse, observándose que desde el año 1900 hasta 1904, tomó dos distintas direcciones: una al Este, hacia China, y otra al Oeste hacia la Arabia. Actualmente se encuentra en nuestras puertas, y penetrando en Rusia por el mar Caspio, ha producido en el suelo europeo numerosas víctimas.»

Mr. Chautemesse, interrogado por varios periodistas, ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones: —Fijaos—decía a los que le interrogaban—en esta mapa en el queigo el curso de la enfermedad. Estas son las regiones infestadas, y señalaba con el índice las conoides con los nombres de Transcaspiana, Transcaspiánica y la Antolia. El cólera ha invadido durante 1905 en estas regiones, y en la actualidad estamos amenazados los europeos por varios sitios, principalmente por el mar Negro y por el Volga.

—El cólera—le preguntaron—¿podrá desarrollarse en Francia y causar grandes estragos? —No lo creo—replió. El cólera es una enfermedad muy estudiada y bien determinada por la ciencia, y no alcanza gran desarrollo mas que en los sitios malsanos. Los grandes calores, la aglomeración de individuos en pobres viviendas, le son particularmente favorables, y como quiera que la mayor parte de las poblaciones francesas están bien situadas y gozan de excelentes condiciones higiénicas, la epidemia podía ser fácilmente combatida con éxito.

—¿Pero cree V. doctor, que cabe tomarse medidas en las fronteras para impedir que penetre? —Es muy probable que los gobiernos hagan algo en ese sentido, pero créame Vdes., es muy difícil reconocer a un cólico, y por tanto evitar su entrada en un país limpio. Un individuo de aspecto sano, puede llevar muchos meses en sus intestinos el germen latente del cólera, y este germen no ha de desarrollarse hasta encontrar ocasión favorable para ello. Bajo este punto de vista, la peste es preferible al cólera, porque un pestífero presenta síntomas bastante claros y caracteres bien definidos para que los médicos puedan prever y evitar. Pero el cólera... ¡oh, el cólera!

Y Mr. Chautemesse hizo un gesto de desaliento; pero inmediatamente se repuso, y añadió con vivacidad: —No hay que asustarse; el cólera no produce mas que el 40 por 100 de las víctimas, y la higiénica es el principal preservativo contra él.

VALENCIA

La temperatura hizo ayer honor a los días en que nos hallamos, pues apretó de veras el calor, sin que fuera bastante a mitigar sus rigores el venticello que soplabá del E. (el *Uveig* que decimos en Valencia).

La gente, pues, se fué al mar en busca de fresco, invadiendo tranvías, rippers, el ferrocarril de la Valenciana y otros vehículos, para trasladarse a las vecinas playas, donde la animación fué extraordinaria, hasta el punto de tener que guardar turno el público para tomar sitio en los merenderos. El elegante balneario de «Las Arenas» estuvo muy concurrido también.

Anoche dió su anunciado concierto la Banda municipal en la Glorieta, y con este motivo acudieron numerosas familias al indicado paseo, donde se pasan muy bien las veladas oyendo una buena música y disfrutando de fresco agradable.

—Aunque consideramos prematuro cuanto se diga de candidatos para las próximas elecciones de diputados a Cortes, algo diremos, a título de información, de la candidatura por la circunscripción de Valencia que es la que más circula entre los que siguen con interés estos sucesos políticos.

Se dice que los demócratas presentarán un candidato, que primero se dijo sería el Sr. Gutiérrez Más y ahora se afirma que es D. Francisco Trenor.

Los carlistas llevarán también un candidato, el cual, según el rumor público, pudiera ser el señor Salaverri.

Los republicanos presentarán los tres actuales diputados a Cortes.

De la Liga Católica nada se sabe aún. Parece que todavía no ha resultado sí luchará con candidato propio.

Y no hablamos de los distritos, porque suenan para casi todos cuatro ó cinco nombres de candidatos.

—Según tradicional costumbre, mañana, como víspera de la fiesta de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, se instalará en la calle de la Sangre el primer mercadillo de frutas tempranas. Como viene sucediendo desde hace años, ya no hacen su primera aparición en este mercado los melones y la uva, pues hace algunos días que se venden en la plaza del Mercado.

El miércoles se celebrará en la iglesia de la Sangre una solemne función religiosa, cantándose por nutrida orquesta una gran misa. El sermón estará a cargo del P. Rafael Tomás, de las Escuelas-Pías.

—Con objeto de pasar en nuestra ciudad la temporada de verano, ha llegado a nuestra ciudad el vicerector de la Universidad de Barcelona doctor D. Lorenzo Benito.

—Nuestro distinguido amigo el teniente coronel de la Guardia civil, jefe de esta comandancia, D. Federico Arrate, recibió ayer las insignias de la encomienda de Isabel la Católica, regalo, según dijimos, del director general del Benemérito cuerpo. Dichas insignias van encerradas en un precioso estuche, constituyendo el todo un obsequio valiosísimo, digno por todos conceptos del donante y del agraciado, á quien reiteramos nuestra mas cordial enhorabuena.

—En la sesión ordinaria que celebrará esta tarde el Ayuntamiento se dará cuenta otra vez de una proposición de la comisión municipal de Paseos pidiendo se celebre un concurso para la construcción y explotación de un puente provisional sobre el río Turia, y una parcela permanente, conforme al proyecto y memoria presentados por D. Francisco Moreno.

—La comisión de Personal propondrá hoy al Ayuntamiento que se nombren auxiliares de secretaría interinos a los Sres. Quintana, Sanchis, Fillol y Escalante, hasta que se provean cual correspondan. También propondrá el nombramiento de administrador de Mercados, con carácter definitivo, á favor de D. Vicente Avalos.

—Como anunciamos, hoy se verificará en el Comenterio general la exhumación de cadáveres, acto que presidirá, por delegación de la alcaldía, el teniente alcalde Sr. García Dutrús.

—Blandura de encias, sarro de los dientes y flemones, eúrase con enjuagatorios de *Licor Polo*.

—*Licor Carmelitano*, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

—En el Hospital provincial existían el último del pasado mes de junio 549 enfermos; en el Manicomio 545 dementes; en la Inclusa y departamento de huérfanos 209; en el Hospital militar 122 enfermos; en la Casa de Beneficencia 696 asilados, y en la Casa de Misericordia 792.

—El resumen del movimiento de población durante el pasado mes de junio ha sido el siguiente: Nacimientos, 497, y defunciones, 569.

—En la casa de Socorro de la calle de Serranos se prestaron en dicho periodo de tiempo 236 servicios de accidentes; en la de la Glorieta, 137; en la del Puerto, 152, y en la de Ruzafa, 84. Las vacunaciones gratuitas fueron 1.930.

—La sección de Veterinaria hizo 21.931 inspecciones higiénicas; la brigada sanitaria prestó 2.789 servicios; el laboratorio bacteriológico 57, y el químico municipal 1058.

—La comisión municipal de Bomberos ha acordado proponer al Ayuntamiento que sean jubilados los individuos de la brigada que tengan mas de 60 años de edad y 25 de servicios.

—La de Mataderos ha acordado también aumentar el personal, con el carácter de interino, de un celador, un mozo de rayadas, un auxiliar de la nave de despojos y cuatro mozos de limpieza para el servicio del Matadero general.

—Procedente de Zaragoza ha llegado á nuestra ciudad un gran envío de palomas mensajeras, con destino al palomar modelo que se vá a construir por cuenta del Estado en el Espolón del castillo de Sagunto.

—En el gobierno civil se recibieron ayer las propuestas que envían los alcaldes de Benimuslem y Puebla de San Miguel para constituir las juntas locales de protección a la infancia.

—Las obras de construcción de un paso sumergible sobre el río Montesa, en la carretera de Alcir a puerto de la Ollería, han sido sacadas a subasta por la Comisión provincial. El plazo para presentar reclamaciones á este proyecto termina el sábado próximo.

—*Uberuaga de Ubilla*. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guías. Se remiten gratis.

Enfermedades del Año.—Sin operarias trata el médico especialista Sr. Inguera de Montoya. Colón, 17. Consulta de diez a una.

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarraso, núm. 2.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídesse en cafés y ultramarines.

Crónica RELIGIOSA

En la Basílica Metropolitana se celebró ayer mañana con la solemnidad que revisten en dicho templo todos los actos del culto, la festividad del Santo Ángel Custodio de la Iglesia Valencina.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado desde el 24 al 1.º del actual para el Pan de San Antonio 93,33 pesetas, que unidas al sobrante anterior de 1.331,86, forman un total de 1.425,19 pesetas.

Noticias MILITARES

Ha sido ascendido al empleo inmediato el primer teniente de artillería D. Rafael Pellicer y del Corral, hijo de nuestro querido amigo el coronel del 8.º montado, D. Enrique. Nuestra enhorabuena.

El Boletín oficial publica un anuncio sacando a concurso el arriendo de un edificio que reúna condiciones para casa-cuartel de la Guardia civil, aumentada en esta capital. Queda abierto este concurso por tres meses, durante los cuales podrán los propietarios presentar sus proposiciones.

Notas de SOCIEDAD

Esta tarde saldrán para sus posesiones de Benicásim la señora marquesa de Dos-Aguas y su hija la distinguida señora de Prat.

SOCIEDADES

Según anunciamos, esta noche, a las ocho y media de la misma, se cierra el plazo improrrogable de admisión de trabajos para los próximos Juegos Florales de Lo Rat-Penat.

En la sociedad L' Antigor se celebró anoche una velada teatral que se vio muy concurrida. Todos los artistas que tomaron parte en la función fueron aplaudidísimos, y en especial el actor don Miguel Domingo, en cuyo honor se celebró la velada.

El galante ofrecimiento de la señora Domingo a tomar parte en el festival que está preparando la Unión Escolar, para las plazas de honor de la Excursión a Alemania de 1906, ha dado mayor impulso a la organización de dicha fiesta, en la que actuarán, además de la mencionada triple, el celebrador tenor D. Lambert Alonso, el gran concertista de piano D. Pedro Casanova, la comedia «Valencia Nova» con la comedia «La escuela de Dimoni», la sociedad «Els Tranquils» con la zarzuela «La Reina Mora», y el Orfeón de «L' Antigor». Cuando esté ultimado el programa ya se dará a conocer.

Ayer se reunieron en el Circolo de la calle de Libreros los representantes de las juntas municipales del partido de Unión Republicana de la provincia, para designar un comisionado que represente a ésta en la Asamblea que ha convocado para el día 15 de este mes en Madrid el Sr. Salmerón. Ha sido elegido D. Adolfo Beltrán.

Notas REGIONALES

ALBORAYA.—Ayer se celebró en este pueblo la fiesta en honor de la Sagrada Encarnación, y que es conocida con el nombre de los peñets. La afluencia de forasteros fué grande, especialmente de Valencia. A las diez de la mañana se cantó una misa solemne, interpretándose por nutrida orquesta la del maestro D. Salvador Giner. El sermón estuvo a cargo del cura de la parroquia de San Andrés de Valencia, Dr. D. Justo Martínez. Al anochecer salió una procesión muy lucida, la cual recorrió las principales calles, que se hallaban engalanadas. Por la tarde, a las cinco, evolucionó en la plaza el batallón infantil, que vino de Valencia en el tren de las cuatro y media.

Terminada la procesión y el castillo de fuegos artificiales, salió de esta estación un tren especial de viajeros con destino a Valencia.

MONOVAR.—Se encuentra en esta población el maestro compositor D. Ruperto Chapí, quien se propone pasar una larga temporada en la preciosa finca «Garrancho», del Sr. Hurtado. El señor Chapí aprovechará el verano para concluir dos ó tres obras que tiene en proyecto.

DENIA.—Anteanoche debutó en el Teatro-Circo una compañía de zarzuela, dirigida por el maestro D. Francisco Lozano y el actor D. Manuel Rodrigo. Como títeres figuran la señora Matilde León y la señorita Isabel Luciano.

ONTENIENTE.—Se ha constituido la junta municipal de defensa contra la flojera.

OTOS.—Hallándose durmiendo varios gitanos en el sitio denominado el «Trinquet», levántose uno de ellos, Bautista Cortés (a) Reverte, y disparó dos tiros contra su hermano político Angel Perez Jurado, hiriéndole gravemente. El primero diose a la fuga sin que le pudieran dar alcance los demás gitanos que le perseguieron. El motivo de la agresión fué una corta cantidad que debía el Perez al Cortes.

Los restos del cardenal Sanz y Forés

Ya está acordado definitivamente el día en que serán trasladados a Gandia los restos del que fué cardenal-arzobispo de Sevilla D. Benito Sanz y Forés. Según noticias recibidas de Sevilla, mañana, terminado el rezo de la mañana en aquella Catedral, el cabildo, a puerta cerrada, procederá a la exhumación de los restos del inolvidable prelado, ceremonia que será presenciada por la comisión de Gandia, formada por el hermano del difunto el notario D. Pascual Sanz y Forés, dos sobrinos y varios concejales del Ayuntamiento de la ciudad de los Borjas.

Extraído el féretro de la cripta de la capilla de los Cálices, será depositado en la sacristía mayor hasta la tarde, en que, terminados los rezos del coro, se dirigirá el cabildo a dicho punto y lo conducirá al túmulo que se instalará en el centro de la cruz.

Al día siguiente, a las nueve y media de la mañana, se celebrarán las solemnes exequias. Terminada la honra se trasladará el féretro al templo de San Martín y se depositará en el nicho que se le ha destinado.

El cadáver a la estación de la plaza de las Armas, donde será colocado en un furgón transformado en capilla ardiente.

La fúnebre comitiva saldrá por la puerta de San Miguel, y siguiendo por la calle de García Vinuesa, puerta del Arenal y la ronda, se dirigirá a la estación.

El Cabildo Catedral acompañará al cadáver, según es costumbre, hasta dicha puerta del Arenal, y allí se despedirá el duelo, agredándose entonces a la comitiva el clero parroquial del Sagrario.

Los honores que se tributarán a los restos serán los determinados en la real orden publicada a raíz de ocurrir el fallecimiento, cuya disposición no ha sido derogada, y, por tanto, está en vigor.

Para tributarle los honores irá a Gandia una compañía de infantería de guarnición en Valencia.

Con objeto de determinar en qué condiciones se hallan los restos del cardenal Sanz y Forés, para el transporte por el ferrocarril, ha sido descubierto el nicho y sacado el ataúd, colocándolo sobre una plataforma en el interior de la cripta. La caja de madera que encerraba la de zinc se halla muy deteriorada; no así la última, que se conserva bien. El cuerpo del cardenal está momificado; el rostro se conserva entero, enjuto, y algo desfiguradas las facciones. Al través del cristal del féretro puede observarse que se conservan en buen estado los ornamentos con que fué amantado.

Se ha mandado construir un nuevo féretro para encerrar en él la caja de zinc y efectuar el transporte del cadáver en las condiciones que determinan las vigentes disposiciones sanitarias.

El cuerpo del prelado llegará a Gandia el jueves a mediodía. En la estación se organizará la fúnebre comitiva para trasladarlo a la iglesia Colegiata, en cuya capilla de San Francisco de Borja ha de ser depositado en el magnífico mausoleo, construido recientemente, y del que ha dado cuenta detalladamente LAS PROVINCIAS. Es una obra que honra, tanto al arquitecto D. Manuel Cortina, autor del proyecto, como al inteligente marmolista D. José Cuañá.

PLAZA DE TOROS

Como suponíamos, ayer nos sentimos transportados a las plazas de Carabanchel ó del Puente de Vallecas. ¡Todo sea por la comisión, que ha dejado escapar buenas fechas sin atravesarse a dar espectáculo serio, y se defiende con verdaderas mojoneras!

No duela tener que hablar así, porque está formada la comisión por personas dignísimas; pero precisamente por eso, porque estimamos igualmente a los Sres. Valdecabres, conde de Villarmar, Pinto, marqués de Castellfort y Botella, les decimos con entera lealtad lo que quizá otros critiquen en forma menos noble.

Digamos ahora algo de la función.

En los dos primeros novillos se presentaron los caballeros en plaza, Picao y Alabau, lucidísimos en ambos el primero, que quebró varios rejoneillos en lo alto, con verdadera habilidad.

Alaban sacó a las primeras de cambio muy mal herida la jaca y tuvo que retirarse.

En el tercero hizo su «entrada cómica» un discípulo de Don Tancredo vestido de... paje de época, y el bicho, de puro manso, de una morrá le obligó a abandonar el pedestal.

En el quinto salieron los célebres portugueses, montaron al toro, cortaron la cuerda, y a los primeros saltos cayeron rodando por el santo suelo, de donde fué uno de ellos recogido con una conmovición por fortuna pasajera.

Esto era lo más extraordinario del programa.

En cuanto a los espadas, Castillito mató su novillo de los dos medias estocadas bajas, España, a los primeros pases fué cogido y pasó a la enfermería con una herida de consideración en el carrillo derecho, teniendo Castillito que ejecutar al agresor, pasaportándolo de un golleteazo. Pipa se lució en banderillas y le arrojó a su toro en lo alto una estocada hasta el pomo. Rubio luchó inútilmente con un becerro que huía de este mismo.

Luna merece párrafo aparte. Alguien que le quiere mal le aconsejó que se metiese a matador; la comisión, obrando peor, le incluyó en el cartel, y cayeron sobre el diestro algunas docenas de pelotas y otros objetos alimenticios.

Finalmente Morito, el último espada, se vió también negro para despachar su toro, y para que nada faltase un espectador saltó al redondel dispuesto a servir de Cirineo a Luna, y al ser detenido por la policía, que en esto cumple con su deber, parte del público se indignó contra los guardias, que tuvieron que defenderse sable en mano y de milagro no les alcanzó una silla arrojada desde el tendido de sol.

Delicioso, deliciosísimo espectáculo!

El anunciado sorteo se verificó en uno de los intermedios, resultando premiados los números siguientes:

Table with 2 columns: Premio, Núm. 1.º, 2.º, 3.º, 4.º. Values: 3721, 1190, 2.673, 10.255.

Hoy lunes, diez del corriente, y los días 11, 12 y 13, estará abierto el abono extraordinario para las corridas de la próxima feria, en las oficinas de la plaza de Toros, de nueve a doce y de cuatro a siete. El abono podrá hacerse para las cinco corridas anunciadas y de las localidades sobrantes del ordinario, que son muy pocas, y de las restantes.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica).

Castellón 9, a las 21,10.

Los festejos de hoy.

Se han verificado con arreglo al programa, habiendo tomado parte las bandas de música de Bechí, municipal, de la Casa de Beneficencia y del regimiento de Otumba. En el paseo de Obelisco han dado un concierto las bandas de Otumba y Bechí. Ha estado concurridísimo. En estos momentos dan una serenata frente a la casa social de los canalejistas las bandas municipal y de la Beneficencia y el Orfeón Castellonense.

Esta noche se quemará un castillo de fuegos artificiales, y una braca que finalizará las fiestas.

El partido republicano.

Hoy se ha reunido el partido republicano, habiéndose tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Tomar una parte activa en las próximas elecciones, proponiendo al efecto un candidato, y nombrar como representantes para asistir a la Asamblea que, convocada por el Sr. Salmerón se celebrará el día 15 en Madrid, al diputado a Cortes D. Fernando Gasset y al antiguo republicano D. Enrique Perales.

Los farmacéuticos.

Hoy se han congregado en el Colegio Farmacéutico de esta capital, y el secretario ha leído una Memoria, en la que ha reseñado los trabajos de la Sociedad durante el pasado año. La Memoria...

Para los católicos

5.000 imágenes de pasta serrín endurecida, muy artísticas en todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante.

Estas imágenes son propias para oratorios y rifas en las asociaciones religiosas, por lo bien decoradas y económicas.

MALDONADO, 46, VALENCIA

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 27 (tomo XXXIX) de la Revista de los Tribunales y de Legislación Universal, que...

LAS BARRACAS Descalzo y Villena Calle del Llop, 8 y 10. Fábrica de torcidos de algodón especiales para medias, negro inextinguible, colores vivos, únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado.

mañana ha sido muy elogiada, y el autor ha recibido numerosos plácemes.

Otras noticias.

Conducido por una pareja de guardias ha venido de Tortosa Agustín Blasco Barberá, que en dicha ciudad hacía sus estudios para sacerdote.

De Burriana comunican que aun no ha sido capturado el autor del crimen que ayer se cometió en dicha ciudad, y del cual se cuenta.

Hoy se han verificado elecciones parciales de un diputado a Cortes por Morella, habiendo sido reelegido sin oposición el conde de Albay.

LIBROS NUEVOS

LÓGICA DEL INFINITO Y EVOLUCIÓN GRADUAL DEL CIRCULO, por José Fola Igrubide.—Valencia.

A los que no hace mucho aplaudían al señor Fola en el teatro de Apolo primero, y luego en el de la Princesa, quizá les choque el anuncio de esta nueva obra del autor de Emilio Zola ó el poder del genio, El Cristo moderno y tantas otras producciones literarias, y sin embargo, ninguna justificación tiene tal extrañeza.

La obra que acaba de salir de casa del Sr. Vives Mora pertenece a esta clase. Hé aquí el índice de la misma:

Lógica del infinito.—Primera forma de la evolución gradual del círculo.—Medio gradual y medio infinitesimal.—Evolución poligonal.—Generalidad absoluta de las leyes de la evolución.—Determinación directa del límite de las series proporcionales.—Estudio sintético de las evoluciones gradual y proporcional.—Formación de las curvas moduladas.

acompañan a esta obra nueve láminas con figuras geométricas.

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS hipotecarios al 4 2/5 por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 5 ó 60 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

AGENTE DEL BANCO: BENITO ALTET Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

SANOL PIZÁ, invento infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Convénese tenerlo a mano.—4 y 6 reales frasco.

De venta en Valencia: Hijos de Blas Cuesta, y doctor Costas, calle de San Vicente.

El EXTRACTO DE CARNE LIEBIG es adoptado hoy por todo el mundo y dignamente apreciado, tanto en las casas modestas como en las opulentas.

Elixir Anti-Diabético del Dr. Sastré y Marqués.

Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo.

De venta en casa del autor, calle del Hospital, 109, BARCELONA.

FRANCISCO LOPEZ Enfermedades del estómago.—Consulta de 11 a 1 Plaza de la Pelota (hoy M. Benlliure), 1, pral.

Gran Hotel de España

Este establecimiento, que es el mejor situado de Valencia, ha sido totalmente transformado, tanto en cocina como en habitaciones y servicio.

NOVEDADES MUSICALES! OBRAS DEL MAESTRO GINER

Entre el Jaquer y el Turia, capricho rural para banda en papeles sueltos y guión, 4 pesetas. (Esta obra será ejecutada por vez primera en el gran festival de Beneficencia.—Le Entré de la Muria, paso-doble.—Flech en Vera, pasodoble y dúo.—Una nit d'arbans, poema sinfónico.—Hasta la moma es chopá, id. id.—Fantasia El Soldador, en preparación.

LUIS TENA Almacén de música, pianos, é instrumentos.—SAN VICENTE, 39.—VALENCIA.

Acequia de Fabara.

Esta comunidad ha de proceder al cobro del cuota ordinaria correspondiente al año 1905 ó 1906, y al segundo plazo del extraordinario por el Pantano de Buco, y para que los regantes puedan hacer las reclamaciones oportunas, se pone de manifiesto el reparto por término, de diez días, a partir del diez del actual, en el despacho del letrado Asesor de la Comunidad, Novellas, 4, entre-suelo, desde las 10 a las 13; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, no se admitirá reclamación alguna.

Valencia 6 de julio de 1905.—El síndico, José Raga.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunciones: José Carpio Gimeno, de 2 años, Xerea, 22, de meningitis cerebral.

Del distrito de San Vicente. Matrimonios: José Granell con Teresa Muñoz. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: María Ros Mompó, de 2 años, carrera de San Luis, traste 7.º, de enterocolitis.—Rosa Tomás Puchades, de 75 años, carrera de San Luis, traste 9.º, de reblandecimiento cerebral.—Luis Catalán Lopez, de 82 años, Corset, 22, de hematuria.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: María Ros Mompó, de 5 meses, San Jaimito, 6, de gastro-enteritis.—Teresa Ortiz Gonzalez, de 22 años, Pilar, 8, de neoplasia cerebral.—Mariano Monleón Planés, de 19 años, Carniceros, 3, de hematocelia.—Manuel Meló Tavera, de 8 meses, Turia, 8, de gastro-enteritis.—Pascual Gimeno Dominguez, de 67 años,

Conferencias de Matemáticas

CALLE DE BONAIRE, 22, PRINCIPAL. Preparación completa para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales, Agrónomos, Montes, Minas, Caminos y Arquitectos.

Director: D. Peregrín Balader

Aurelia Cavazzuti Cirujano-dentista de la Universidad de Bologna (Italia), y de la Facultad de Medicina de San Carlos, de Madrid.

Extracciones sin dolor con los mejores anestésicos y con la asepsia y antisepsia más rigurosas. Empastes, orificios y cura de todas las enfermedades de la boca, a precios módicos.

Calle de la Paz, letra B, esquina a la de las Comedias

CERVEZA «LA BOHEMIA»

DE VENTA EN TODOS LOS CAFES

Depositarlo: VICENTE VILANA.—SAN MARTIN, 5

ELIXIR DE TIICOL

Curación de Tuberculosis y Catarros

SAN VICENTE, núm. 149.—Farmacia abierta toda la noche.

Á LOS ANÉMICOS

AVISO HUMANITARIO

A fin de extender en España el empleo de la maravillosa CONFITURA DE SAN VICENTE DE PAUL, que cura radical y rápidamente la Anemia, Clorosis, Fiebre blanca, Colores pálidos, etc., el precio de venta de este producto, universalmente reputado, se ha reducido a 4 pesetas bote. — De venta en farmacias.

Agentes generales para España: CEBRIÁN Y C.º; Puertaferriera, 18.—Barcelona

Se publica en Madrid, bajo la dirección de D. Francisco Lastres, Entre otros trabajos publica uno de D. Rafael M. de Labra, titulado «El problema jurídico de la mujer».

Nos ha sido remitido el núm. 1.699 de la revista semanal El Eco de las Aduanas, que dirige D. Julio de Santiago y Saenz-Diez.

Hemos recibido el núm. 1.586 del acreditado periódico independiente de primera enseñanza El Magisterio Valenciano, que dirige D. Pablo Solano Vítón.

Se ha publicado el núm. 998 de la revista semanal científica El Economista, cuyo sumario no desmerece en nada de los anteriores.

Hemos recibido el núm. 141 de la revista de información semanal La Actualidad Financiera que dirige don Enrique Ruiz y Saenz de Tejada.

Hemos recibido el núm. 20 del semanario defensor de la Enseñanza y del magisterio público y privado La Verdad.

Ha visitado nuestra redacción el núm. 54 de La Medicina Valenciana, cuyo sumario es el siguiente:

Trabajos originales: Los iones, por V. Peset.—Tratamiento de los parálisis diftericas por el suero antidifiterico, por R. Gómez Ferrer.—Revista de la Prensa: El tratamiento de la tuberculosis por las inoculaciones. Conferencia dada por el Dr. A. E. Wright en el hospital de Saint-Mary, de Londres, por A. G. Nuevo aparato de la Dra. A. Moscardó, por R. Gómez Ferrer.—Sección Oficial: Ministerio de la Gobernación. Programa para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Médicos titulares.

Ha visitado nuestra redacción el núm. 177 de La Agricultura Española, que dirige el Dr. Aliño. He aquí el sumario:

Julio agrícola.—Determinación práctica de las enfermedades de la vid.—Agricultura aragonesa. II.—Medios empleados para combatir la «spiral».—El trigo híbrido «Crisol».—Destrucción de las mariposas y huevos de la «spiral».—El «hopo» de las habas.—Para engordar los melocotones.—Cosecha de cereales.—Noticias.—Publicaciones recibidas.—Sección de consultas.

GRANDIOSA INFORMACIÓN.—Por su arte, actualidad, belleza é interés, merece un aplauso la grandiosa información que publica La Ilustración Española y Americana en su núm. XXV.

Aparecen en dicho número más de cincuenta grabados reproduciendo modelos selectísimos de toilettes, blusas, adornos y vestidos de verano para señoras, señoritas y niñas.

En el texto, muy ameno y variado, continúa la publicación de la interesante y delicada novela «Los caminos de la vida».

Acompañan al número el decimoctavo pliego encuadernable del «Tratado de corte y confección de doña Mercedes Carbonell»; figurán iluminado de un primerose traje de tafetán color manceba y gran hoja de patrones de tamaño natural.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunciones: José Carpio Gimeno, de 2 años, Xerea, 22, de meningitis cerebral.

Del distrito de San Vicente. Matrimonios: José Granell con Teresa Muñoz. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: María Ros Mompó, de 2 años, carrera de San Luis, traste 7.º, de enterocolitis.—Rosa Tomás Puchades, de 75 años, carrera de San Luis, traste 9.º, de reblandecimiento cerebral.—Luis Catalán Lopez, de 82 años, Corset, 22, de hematuria.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: María Ros Mompó, de 5 meses, San Jaimito, 6, de gastro-enteritis.—Teresa Ortiz Gonzalez, de 22 años, Pilar, 8, de neoplasia cerebral.—Mariano Monleón Planés, de 19 años, Carniceros, 3, de hematocelia.—Manuel Meló Tavera, de 8 meses, Turia, 8, de gastro-enteritis.—Pascual Gimeno Dominguez, de 67 años,

EL SEÑOR Don Francisco de Paula Gisbert Beneyto en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento. Sus hermanas, hermano político y sobrinos, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Guillem de Castro, 84, de bronquitis.—María de los Dolores Gonzalez, de 24 horas, Hospital provincial, de insuficiencia de desarrollo orgánico.—Victoria Mullor Borregal, de 84 años, Hospital provincial, de anemia aguda.—Dolores Frias Navarro, de 27 años, Guillem Sorolla, 25, de tuberculosis pulmonar.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—El Milagro de San Cristóbal, y Santa Amalia.—El oficio y la misa son de los siete hermanos mártires, con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San Pío I, papa y mártir.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la iglesia de la Sangre. Se descubre de las ocho a las mañana, y se reserva a las ocho de la tarde.

ADORNACIÓN NOCTURNA.—Turno de los Santos Apóstoles.

CORTE DE MAÑANA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su real capilla. (Privilegiada.)

Cultos

En la real capilla de la Virgen de los Desamparados se celebra a las siete misa rezada en el altar de San José, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio del novenario, con exposición, sermón por D. José M. Llopis, y solemnidad Te-Deum.

En la iglesia de la Sangre se celebra a las seis y media de la mañana misa con órgano y ejercicio solemne en honor de San Enrique.

En la iglesia de la Sangre se celebra a las seis y media de la tarde, el ejercicio del septenario en honor a Preciosísima Sangre del Señor, con exposición y sermón que predicará D. Pedro Carretero.

En la capilla-pasadoiro de San Juan del Hospital se celebra a las siete de la mañana misa con armonium; y por la tarde, a las siete, el ejercicio del novenario en honor a Nuestra Señora del Monte Carmelo, con trisagio y sermón que predicará el P. Francisco de los Rios.

En el Salvador, San Andrés, San Martín y Temple, a las ocho de la mañana se celebra misa rezada y ejercicio en sufragio de las almas del Purgatorio.

En Santa Catalina de Sena, mañana, a las siete, misa de Comunión, con órgano y motetes; y por la tarde, a las seis, ejercicio del quinquenario en honor a Santo Domingo de Guzmán, con exposición, Salve cantada y sermón por un P. Dominico.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

9 de julio de 1905

Á LAS NUEVE DE LA MAÑANA Barómetro, 763,44; termómetro, 29,6; humedad, 80; NE; calma; despejado.

Á LAS TRES DE LA TARDE Barómetro, 763,30; termómetro, 26,4; humedad, 84; E; calma; despejado.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR Temperatura máxima al sol, 84,8.—Máxima al radiador, 28,0.—Mínima a la sombra, 19,6.—Mínima al radiador, 9,0.—Evaporación en milímetros, 6,9.—Lluvia en milímetros, 0,0.—Velocidad del viento en kilómetros, 168.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 4 horas y 42 minutos, y se pone a las 7 y 50. La luna sale a las 1 y 6 minutos de la tarde, y se pone a las 11 y 57 de la noche.

SECCION COMERCIAL

Productos del Campo

Precios y Observaciones

Gandía S.—Dajoca fina, la arroba, 250 pesetas; bajosa gruesa, 1; tomate maduro, 0,40; tomate verde, 1; nabos, 0,90; cebollas, 0,45; judías, tierra, 4; pimiento verde, 2,25; patatas nuevas, 0,85; albaricoques, 1,25; duraznos, 2,25; manzanas, 1,25; limones, 2,25; violetas, 2,50; sandías (doce), 1; melones, 6,00; cacahuet, el decalitro, 2,75; maíz, la arroba, 3,50; aceite, 11,50; algarrobas, 2,25; pates, 10 kilos, 12; uva moscatel, la arroba, 2,50; uva valencia, 4,25; uva chasselas, 3,25; uva galata, 1,75. Chelva S.—Vino, la arroba 980 pesetas; aceite superior, 12; trigo, la varchilla, 3,75; centeno morcacho, 3,50; cebada nueva, 2; patatas, la arroba, 1; carbón broza, 0,75; carbón fino, 0,60; lana, 16; yerba seca alfalfa, 1,50; peja secano, 0,90. Ha principiado la trilla, resultando mucho fallo en el trigo. Los vichedos muy buenos y con mucha uva. Principia a sentirse ya el calor, a pesar del aire tan sano que aquí se respira. Barriana S.—Algarroba negra, la arroba, 1,75 pesetas; algarroba roja, 1,60. Ayora S.—Vinos tintos de 12 ó 14 grados, la arroba, 0,91 pesetas; trigo, la varchilla, 4,90; gajas, 4,65; centeno, 3,25; cebada, 2,50; azafrán, la libra, 30; patatas, la arroba, 1,30; madera, rolliza para serrenas, 3,25; aceite, 11; trigo importado de Valencia, la varchilla, 4,50. Requena S.—Vino para destilar, la arroba, 0,85 pesetas; para exportar, 0,85; azafrán, la libra de 400 granos, 37; patatas, la arroba de 25 libras, 1,50; judías, 2,25; alcohol de 94 y medio a 95 grados, con derechos pagados, el hectolitro, 110; trigo huera, fanega, 15,50; trigo rubión, 13,25; trigo canchal, 15,50; cebada, 8; avena, 5,25; patas. Los negocios de vinos y alcohol están muy encalmados y con tendencias a bajar los precios. Estamos en plena recolección de cereales, siendo la cosecha bastante escasa.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 8 DE JULIO. Vapor Osiris, de Palermo y escalas, de tránsito. Vapor Silurión, de Gandía, de tránsito. Vapor Gravina, de Gandía, de tránsito. Vapor M. L. Villaverde, de Santa Cruz de Tenerife y escalas, con cargo general. Vapor Grao, de Huelva y escalas, con cargo general. Vapor Tordera, de Liverpool y escalas, con cargo general. Vapor Ariadne, de Marsella y escalas, de tránsito. Vapor Bengal, de Málaga, de tránsito. Vapor Ordoician, de Génova y escalas, de tránsito. DESPACHADOS. Vapor Osiris, para Glasgow y escalas, de tránsito y fruta. Vapor Silurión, para Londres y escalas, con fruta. Vapor Gravina, para Hamburgo y escalas, de tránsito y fruta. Vapor M. L. Villaverde, para Barcelona, de tránsito y otros. Vapor Grao, para Génova y escalas, de tránsito y otros. Vapor Tordera, para Barcelona, de tránsito y otros. Vapor Matías F. Bayo, para Barcelona, en lastre. Vapor Vicente Ferrer, para Barcelona, con cargo general. Vapor Benita, para Liverpool, de tránsito y fruta. Vapor Panina, para Barcelona, de tránsito. ENTRADOS EL DIA 9. Vapor Stat, de Christianund y escalas, con bacalao. Vapor Normand, de Glasgow, con carbón y Guano. Vapor Escout, de Amberes y escalas, con cargo general. Vapor Aragón, de Sevilla y escalas, con cargo general. Vapor Cabo Nao, para Bilbao y escalas, con cargo general. DESPACHADOS. Ninguno.

Telegramas y Telefonemas

Madrid 8, a las 22'10. El rey en automóvil. A las tres de la tarde marchó S. M. el rey a Zarauz. Visitó Irún, Cestona y Tolosa. Tormenta. Hoy ha descargado una fuerte tormenta en San Sebastián. Durante ella ha caído una chispa eléctrica en el castillo de la Mota, y lugar próximo al cuartel de artillería, sin que ocurrieran desgracias personales. El ministro de jornada, que proyectaba celebrar una conferencia telegráfica con el gobierno, ha tenido que suspenderla a causa de la tormenta. De Nueva-York. Telegrafían de Nueva-York que Mr. Rotwotz ha sido nombrado subsecretario de Estado. Dicho nombramiento ha sido llevado a efecto, porque Mr. Roosevelt decía que Mr. Rotwos lo sustituye en la presidencia de la república. No hay cólera en Marsella. El Sr. León y Castillo ha teleografiado al ministro de Estado, por encargo del ministro del Interior, de Francia, que no es exacto que haya ocurrido ningún caso de cólera en Marsella. Escándalo en un teatro. En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado la obra Quo Vadis Mortero, de los Sres. Cereceda, Soler y Calleja, promoviendo uno de los completos, alusivo a la boda de una señorita inglesa, un escándalo fenomenal. El público se dividió, y como se temiera que llegasen a las manos las dos bandos, fueron expulsados del teatro varios concurrentes. Moucheta. Madrid 8, a las 23'15. Tragedias del mar. Dicen de Vigo que durante la última noche ha descargado una terrible tormenta en dicha población. La lluvia era torrencial, oyéndose fuertes truenos. La lancha «Chapela», que se hallaba fuera de las islas Cies pescando, al ver que sobrevenía la tormenta hizo rumbo a Vigo, pero una chispa eléctrica cayó en la embarcación agujereándola. La tripulación constaba de diez hombres. El patrón Sánchez cuenta del siguiente modo lo ocurrido: En vista de la tormenta hicimos rumbo a Vigo, buscando refugio en aquel puerto. Al pasar frente a las islas Cies escuchamos un terrible trueno, y todos quedamos sin sentido durante unos diez minutos. Al volver al conocimiento noté que teníamos medio cuerpo embuelto de agua, y entonces dispuse que mis compañeros se echaran al mar conmigo para ganar a nado la playa. Dentro de la embarcación quedaron tres marineros muertos: Andrés Peláez, de 30 años; Constantino González, de 16, y Benito Lago, de 20. Los tres eran solteros. Pedimos remolque a una trainera, y ésta ha conducido la embarcación hasta la playa. La escena que se desarrolló en ésta, al llegar las familias de las víctimas, fué desgarradora. Conspiración contra el czar. The Daily Chronicle publica un despacho de San Petersburgo, en que se dice, apoyándose en noticias de «buen origen», que ha sido descubierta una conjuración para destronar al czar Nicolás, urdida por los reaccionarios con el objeto de impedir que se implanten las reformas de tendencias liberales. Siguiendo estas mismas referencias, se trata de elevar al trono a un individuo de la misma familia imperial que, de carácter más enérgico, pueda oponerse a las corrientes liberales, y éste podría ser el gran duque Mignel Alexandrovitch. Aprovechando la ocasión. Vienen de Constantinopla noticias diciendo que Turquía ha aprovechado la aventura del «Potemkin» como una buena ocasión para renovar la artillería que tiene emplazada en la entrada del Bósforo, á lo que Rusia se había opuesto hasta ahora, emplazando allí actualmente á toda prisa piezas del mayor calibre y de gran potencia. Además, la deferencia que el sultán guardaba á Rusia va disminuyendo mucho. El caso Jaurés. Según Le Figaro, el príncipe de Radolín fué personalmente á casa de Mr. Jaurés para comunicarle de un modo oficial la Nota del gobierno de Berlín, y pidiéndole que renunciase á su proyectado viaje. Según Le Gaulois, fué á casa del socialista francés un secretario de la embajada alemana. L'Humanité, por su parte, que es el diario de Mr. Jaurés, desmiente ambas versiones, añadiendo que el orador revolucionario fué asesorado oficiosamente por el propio gobierno de la república. La rendición. Dicen de Constanza que el «Botemkin» se ha rendido hoy á las autoridades rumanas con la condición de que se les tratara como simples desertores sin extradición. Los marinos que se han rendido son 740. Se añade que los marinos insurrectos del «Potemkin» desembarcaron á las dos de la tarde, y que el acorazado ruso fué remolcado dentro del puerto. Gimenoz Vizarrá. Madrid 9, a las 22'50. Balance del Banco. El balance semanal del Banco de España, a censa el siguiente resultado: Oro, ha aumentado 403.089 pesetas. Billetes, 17.950.225. Plata, ha disminuido 6.205.806. Nombramiento probable. Se da como seguro el nombramiento de D. Pio Gullón, para que represente á España como embajador en París. Informe favorable. Dícese que el informe del Consejo de Estado relativo á los créditos extraordinarios para obras públicas en Andalucía será favorable á los mismos, porque en él tienen gran mayoría los liberales. Suicidio. En la calle de Valverde intentó hoy poner fin á sus días, arrojándose desde un balcón á la calle, el abogado D. Ricardo Hernandez. Varios vecinos acudieron en su auxilio, llevándole en gravísimo estado á la casa de Socorro del distrito. He aquí lo que había pasado: Al llegar á Creil, las dos mujeres que se hallaban en el mismo departamento que la fugitiva, se apearon, y Juana se quedó sola. Cinco minutos después el tren atravesaba un túnel. Juana se aprovechó de la oscuridad para arrojar por la ventanilla el paquete de los vestidos de sor Plomona. Hecho esto, cada vez que el tren se detenía en alguna estación, la fugitiva prestaba oído. Al fin oyó á los empleados nombrar á Saint Denis. Sin perder minuto abrió la portecuela y se apeó. El revisor de billetes recogió el que le presentaba, sin mirarle siquiera, y Juana salió de la estación. En menos de una hora llegó á pie á París. La gran ciudad, cubierta de nieve, tenía un aspecto triste, aunque aquel día fuere domingo. Por las calles pocos transeúntes. Escuadras de peones limpiaban las aceras, amontonando la nieve en las cunetas, proporeionando así un camino sucio y resbaladizo. Juana, respirando á plenos pulmones el aire de la libertad, no sentía el frío, pero sí el hambre. Entró en el primer figón que halló al paso, y allí, mientras restauraba sus fuerzas, se esforzó en ordenar sus ideas, porque desde el momento de su fuga, una especie de embriaguez se había apoderado de su cerebro. Un solo pensamiento se le presentaba, y era éste: —No debo tomar reposo alguno antes de saber lo que ha sido de mis hijos. Hoy mismo partiré á Chevre. Después de haber terminado su frugal almuerzo, Juana montó en un ómnibus que la condujo al ferrocarril de Vincennes. Allí se informó. Los trenes partían de hora en hora para La Bri-le-Comte, desde donde podía dirigirse á pie á Chevre. Tomó el tren de la una y cinco. —¡Con tal de que no me reconozcan!—se decía con verdadero miedo. La pobre mujer no tenía razón para alarmarse. En los veintinueve años transcurridos había cambiado mucho; sus cabellos eran blancos y su rostro estaba surcado de profundas arrugas. —¡Había sufrido tanto!... ¡Tantas lágrimas había derramado!... Además, había estado loca hace diez años, y contaba ya cuarenta y ocho. Estaba completamente desconocida. LIX. Una cosa, sin embargo, constituía un peligro para Juana. Se veía obligada á preguntar para obtener informes, y aquellas preguntas podían despertar sospechas respecto á su personalidad. Por lo tanto, debía evitar dirigirse á toda persona que tuviese carácter oficial. Las gentes á quienes había escrito desde la casa Central podían advertir quién era, y la harían arrestar en el acto. Iria de nuevo á la prisión, y esta vez sin esperanza alguna de salvación, porque quedaría sujeta á una extrema vigilancia. Juana, reflexionando en todo esto, se propuso obrar con la mayor prudencia. Al llegar á Bri-le-Comte, vió un carruaje parado á la puerta de la estación. En los tableros de aquel carruaje se leían los nombres de algunos pueblos, entre ellos el de Chevre. Algunas personas montaban en él, instalándose en las banquetas. —¿Es éste el ómnibus de Chevre?—preguntó al conductor. —Este, que era un mocecón de veinticinco á veintiseis años, de rostro expresivo y jovial, respondió: —Sí, madrecita, ¿Teneis billete? —No, no señor; no sabía que fuese necesario. —Lo mismo dá; subid que hay un sitio libre.

Antes de asentar contra su vida, arrojó una caja de dinero á la calle. Ignóranse las causas que pudieron inducirle á tomar tan extrema resolución, pero se supone que debió ser efecto de algún acceso de locura, porque hace tiempo que sufría extravijs mentales. Conferencias. Con el Sr. Montero Ríos, que se halla ya restablecido de la dolencia que le aquejaba, han comenzado hoy primeramente el ministro de Hacienda Sr. Urzaiz, sobre la cuestión de los créditos, y luego el ministro de Marina. Notas taurinas. En Pamplona.—Esta mañana se hizo la corrida de prueba, lidiándose, según costumbre, y tres toros que estoquearon Bombita, Lagartijo y Machaquito. Los mismos espadas despacharon por la tarde seis cornopotes de Murruve, que resultaron bravos, matando 14 caballos. El toro de gracia era de Miura y cumplió. Bombita-chico, en su primero, estuvo hecho un coloso, pues después de una faena magistral le arrojó un pinchazo superior y una estocada hasta la mano, rodando el toro como una pelota. En su segundo no estuvo tan acertado, y le despachó de dos pinchazos y media estocada de lanterilla. Lagartijo estuvo superior en su primer toro y regular en su segundo. Machaquito pasaportó á su primer toro de un pinchazo y una buena estocada, y al último de una estocada regular. En La Línea.—Toros ganados de Villamaría, Montes y Reverito. El primero resultó herido en la cara. El segundo mató por este motivo cuatro toros, concediéndole la oreja del tercero. Torreando fué muy aplaudido. Los toros, buenos. En Oporto.—Toros buenos. Gallito (Rafael), superior toreando y banderilleando. En Madrid.—Novillos del marqués de los Castillos, regulares. Regaterín, bien. Relampaguito no pasó de regular, y Chiquito de Begoña muy trabajador. De San Sebastián. El comandante del «Giralda». Telegrafían de San Sebastián que hoy fondeó en aquel puerto el yate real «Giralda», inmediatamente bajó á tierra el comandante de dicho buque Sr. Barriero y estuvo en el Palacio de Miramar, cumplimentando á la familia real. El rey de paseo. El rey, acompañado del infante D. Carlos, paseó esta mañana en automóvil, llegando sin novedad hasta Irún. Por la tarde paseó en automóvil también; pero no fué á Pamplona como han dicho algunos corresponsales. El marqués de Rocaverde. El alcalde electo de San Sebastián señor marqués de Rocaverde fué recibido hoy por los reyes, á quienes ofreció sus respetos y dió la bienvenida. También estuvo á saludar al ministro de jornada Sr. Mellado, á quien dió cuenta detallada de los proyectos de reforma de la ciudad, que tiene en estudio aquel Ayuntamiento. Manifestaciones del ministro de Instrucción. El ministro de Instrucción Sr. Mellado ha manifestado á los periodistas hablando de la tan careada cuestión de los créditos, que al despachar hoy con el rey, éste se interesó por conocer que opinaba la prensa de las supuestas divergencias entre los Sres. Urzaiz y conde de Romanones. El Sr. Mellado cree que no hay tales diferencias de criterio, y si que se trata de una cuestión de pura forma, por lo cual carecen de fundamento las contrariedades. El Sr. Mellado habló también á los periodistas de sus proyectos de reponer en sus cargos á los secretarios y empleados de Instrucción Pública que dejaron cesantes los conservadores sin causa justificada. Mencheta. Madrid 10, a las 1'15. La escuadra holandesa. El día 14 anclará en el puerto de San Sebastián una escuadra holandesa. Los buques que la componen desplazan en conjunto trece mil quinientas toneladas, y llevan 518 hombres de dotación. Con la escuadra vendrá también una banda de música. El práctico mayor del puerto saldrá fuera de puntas el día que llegue la escuadra, con objeto de indicar el sitio de la Concha en que deben fondear los buques holandeses. El consul de dicha nación, D. José Ibarra, ha estado en Miramar. El rey le preguntó si en alguna ocasión habían visitado este puerto buques de guerra holandeses. El consul le contestó que no lo recordaba, y que en todo caso haría ya muchos años. El ministro plenipotenciario de Holanda en Madrid llegará el día 13, y proyecta dar un banquete á los marinos de su nación. Créese que llegarán mas buques de guerra pertenecientes á otras naciones, con motivo de las regatas internacionales. Es probable que se organice algún concierto con las bandas de dichos buques. Congreso Odontológico. Dicen de Palma de Mallorca que la Diputación ha acordado prestar su apoyo oficial al tercer Congreso Odontológico. La comisión está muy atareada, organizando las fiestas para recibir á los odontólogos. La sesión inaugural se celebrará en el Teatro Principal, asistiendo todas las autoridades. En obsequio á los congresistas se hará un viaje en derredor de la isla. La enfermedad del sueño. Han llegado á Lisboa, procedentes de Africa, y á bordo del vapor «Loandas», diez negros atacados de la enfermedad del sueño. Llevan muchas semanas durmiendo sin alimentarse. El gobierno portugués se esfuerza en combatir el mal, que causa muchas víctimas en sus colonias africanas. Los médicos creen que es una especie de envenenamiento lento, producido por la alimentación de pescado seco, sin sal, que es la comida predilecta de los negros. Gimenoz Vizarrá. Madrid 10, a las 2,30. La negativa del Sr. Urzaiz. El conflicto político creado por la petición de algunos créditos extraordinarios, sigue en pie. El ministro de Hacienda muéstrase, como desde el comienzo de la cuestión, absoluta y completamente opuesto á las pretensiones del ministro de Agricultura. Por su parte este mantiene la necesidad y urgencia de los créditos que tiene solicitados, y todo hace presumir que no se avenga á quedar desahogado. El Sr. Urzaiz no solo se opone á autorizar cualquiera de aquellas concesiones, sino que se halla dispuesto á impedir cualquier acuerdo del gobierno, contrario al suyo. Explicando el conde de Romanones el alcance del actual conflicto, dijo que no había pedido 12 millones, como alguien ha querido hacer ver, sino seis, ya que los seis restantes los había tomado su antecesor para mitigar la miseria en Andalucía. El ministro de Agricultura sigue, como decimos al principio, defendiendo con calor su actitud. El conflicto, pues, sigue planteado. El exodo del hambre. La crisis agraria, causa de la terrible miseria que azota á Andalucía toda, ha experimentado intensa agravación. Los telegramas de aquella región recibidos acogen noticias muy desconsoladoras. Muchos vecinos de los pueblos mas castigados trasladan sus hogares á otras poblaciones en busca de remedio, ó al menos alivio, á su desesperada situación. Las tabernas contra el descanso. Telegrafían de Salamanca que el gremio de taberneros y buen número de sus parroquianos habían preparado para ayer una manifestación contra la ley de descanso dominical. El partido católico de la ciudad parece que se oponía á la celebración de tal acto, y así lo manifestó al gobernador civil, el cual, conociendo las razones que en su apoyo le presentaron ambas partes, y procurando por el orden, dispuso que la tal manifestación no se realizara. La tela de Penélope.—Reformas en guerra. El actual ministro de la guerra ha declarado que es enemigo de las reformas del general Linayes. Por el contrario: dice el marqués de Tenerife que tiene otras en cartera, mejores, á lo que cree, que las de su antecesor, y las cuales pondrá en práctica en el momento oportuno. El general Weyler piensa conceder destinos civiles á los sargentos cumplidos ó cargos gratuitos en las reservas. Hablando del presupuesto de su departamento, expuso su propósito de procurar un aumento en la consignación, dentro siempre, de la tendencia de economías sustentada por el gabinete. El general Weyler desea, con aquel aumento, estimular y dotar al ejército de elementos de que carece en la actualidad, atendiendo, principalmente, á la subsistencia del soldado. Asimismo el general Weyler persiste en presentar á las Cortes un proyecto de servicio militar obligatorio y en otros criterios que ya expuso cuando en otras ocasiones desempeñó la cartera, y que, á serle posible, desarrollará durante esta etapa. La revolución en Rusia. La situación del imperio moscovita se agrava por momentos, al decir de varios telegramas recibidos de París y Londres. El czar se halla completamente dominado por los grandes duques y su partido, que preconizan, como únicas medidas de salvación, las reparaciones violentísimas y sanguinarias represalias. A pesar de ello, la revolución amenaza estallar para muy en breve en Moscú. Para dar idea de la gravedad de la situación, bastará decir que el comité revolucionario proclamó el destronamiento de la dinastía actual, si antes de finalizar el corriente mes no se establece una Constitución liberal, con arreglo á lo solicitado por el país. Caso de realizarse esta comisión se elegiría un gobierno provisional. En los cuarteles se han encontrado folletos propagando estas ideas. La conferencia sobre Marruecos. De París telegrafían que la importantísima conferencia internacional sobre Marruecos se celebrará en Madrid, donde se está preparando ya...

He aquí lo que había pasado: Al llegar á Creil, las dos mujeres que se hallaban en el mismo departamento que la fugitiva, se apearon, y Juana se quedó sola. Cinco minutos después el tren atravesaba un túnel. Juana se aprovechó de la oscuridad para arrojar por la ventanilla el paquete de los vestidos de sor Plomona. Hecho esto, cada vez que el tren se detenía en alguna estación, la fugitiva prestaba oído. Al fin oyó á los empleados nombrar á Saint Denis. Sin perder minuto abrió la portecuela y se apeó. El revisor de billetes recogió el que le presentaba, sin mirarle siquiera, y Juana salió de la estación. En menos de una hora llegó á pie á París. La gran ciudad, cubierta de nieve, tenía un aspecto triste, aunque aquel día fuere domingo. Por las calles pocos transeúntes. Escuadras de peones limpiaban las aceras, amontonando la nieve en las cunetas, proporeionando así un camino sucio y resbaladizo. Juana, respirando á plenos pulmones el aire de la libertad, no sentía el frío, pero sí el hambre. Entró en el primer figón que halló al paso, y allí, mientras restauraba sus fuerzas, se esforzó en ordenar sus ideas, porque desde el momento de su fuga, una especie de embriaguez se había apoderado de su cerebro. Un solo pensamiento se le presentaba, y era éste: —No debo tomar reposo alguno antes de saber lo que ha sido de mis hijos. Hoy mismo partiré á Chevre. Después de haber terminado su frugal almuerzo, Juana montó en un ómnibus que la condujo al ferrocarril de Vincennes. Allí se informó. Los trenes partían de hora en hora para La Bri-le-Comte, desde donde podía dirigirse á pie á Chevre. Tomó el tren de la una y cinco. —¡Con tal de que no me reconozcan!—se decía con verdadero miedo. La pobre mujer no tenía razón para alarmarse. En los veintinueve años transcurridos había cambiado mucho; sus cabellos eran blancos y su rostro estaba surcado de profundas arrugas. —¡Había sufrido tanto!... ¡Tantas lágrimas había derramado!... Además, había estado loca hace diez años, y contaba ya cuarenta y ocho. Estaba completamente desconocida. LIX. Una cosa, sin embargo, constituía un peligro para Juana. Se veía obligada á preguntar para obtener informes, y aquellas preguntas podían despertar sospechas respecto á su personalidad. Por lo tanto, debía evitar dirigirse á toda persona que tuviese carácter oficial. Las gentes á quienes había escrito desde la casa Central podían advertir quién era, y la harían arrestar en el acto. Iria de nuevo á la prisión, y esta vez sin esperanza alguna de salvación, porque quedaría sujeta á una extrema vigilancia. Juana, reflexionando en todo esto, se propuso obrar con la mayor prudencia. Al llegar á Bri-le-Comte, vió un carruaje parado á la puerta de la estación. En los tableros de aquel carruaje se leían los nombres de algunos pueblos, entre ellos el de Chevre. Algunas personas montaban en él, instalándose en las banquetas. —¿Es éste el ómnibus de Chevre?—preguntó al conductor. —Este, que era un mocecón de veinticinco á veintiseis años, de rostro expresivo y jovial, respondió: —Sí, madrecita, ¿Teneis billete? —No, no señor; no sabía que fuese necesario. —Lo mismo dá; subid que hay un sitio libre.

Antes de asentar contra su vida, arrojó una caja de dinero á la calle. Ignóranse las causas que pudieron inducirle á tomar tan extrema resolución, pero se supone que debió ser efecto de algún acceso de locura, porque hace tiempo que sufría extravijs mentales. Conferencias. Con el Sr. Montero Ríos, que se halla ya restablecido de la dolencia que le aquejaba, han comenzado hoy primeramente el ministro de Hacienda Sr. Urzaiz, sobre la cuestión de los créditos, y luego el ministro de Marina. Notas taurinas. En Pamplona.—Esta mañana se hizo la corrida de prueba, lidiándose, según costumbre, y tres toros que estoquearon Bombita, Lagartijo y Machaquito. Los mismos espadas despacharon por la tarde seis cornopotes de Murruve, que resultaron bravos, matando 14 caballos. El toro de gracia era de Miura y cumplió. Bombita-chico, en su primero, estuvo hecho un coloso, pues después de una faena magistral le arrojó un pinchazo superior y una estocada hasta la mano, rodando el toro como una pelota. En su segundo no estuvo tan acertado, y le despachó de dos pinchazos y media estocada de lanterilla. Lagartijo estuvo superior en su primer toro y regular en su segundo. Machaquito pasaportó á su primer toro de un pinchazo y una buena estocada, y al último de una estocada regular. En La Línea.—Toros ganados de Villamaría, Montes y Reverito. El primero resultó herido en la cara. El segundo mató por este motivo cuatro toros, concediéndole la oreja del tercero. Torreando fué muy aplaudido. Los toros, buenos. En Oporto.—Toros buenos. Gallito (Rafael), superior toreando y banderilleando. En Madrid.—Novillos del marqués de los Castillos, regulares. Regaterín, bien. Relampaguito no pasó de regular, y Chiquito de Begoña muy trabajador. De San Sebastián. El comandante del «Giralda». Telegrafían de San Sebastián que hoy fondeó en aquel puerto el yate real «Giralda», inmediatamente bajó á tierra el comandante de dicho buque Sr. Barriero y estuvo en el Palacio de Miramar, cumplimentando á la familia real. El rey de paseo. El rey, acompañado del infante D. Carlos, paseó esta mañana en automóvil, llegando sin novedad hasta Irún. Por la tarde paseó en automóvil también; pero no fué á Pamplona como han dicho algunos corresponsales. El marqués de Rocaverde. El alcalde electo de San Sebastián señor marqués de Rocaverde fué recibido hoy por los reyes, á quienes ofreció sus respetos y dió la bienvenida. También estuvo á saludar al ministro de jornada Sr. Mellado, á quien dió cuenta detallada de los proyectos de reforma de la ciudad, que tiene en estudio aquel Ayuntamiento. Manifestaciones del ministro de Instrucción. El ministro de Instrucción Sr. Mellado ha manifestado á los periodistas hablando de la tan careada cuestión de los créditos, que al despachar hoy con el rey, éste se interesó por conocer que opinaba la prensa de las supuestas divergencias entre los Sres. Urzaiz y conde de Romanones. El Sr. Mellado cree que no hay tales diferencias de criterio, y si que se trata de una cuestión de pura forma, por lo cual carecen de fundamento las contrariedades. El Sr. Mellado habló también á los periodistas de sus proyectos de reponer en sus cargos á los secretarios y empleados de Instrucción Pública que dejaron cesantes los conservadores sin causa justificada. Mencheta. Madrid 10, a las 1'15. La escuadra holandesa. El día 14 anclará en el puerto de San Sebastián una escuadra holandesa. Los buques que la componen desplazan en conjunto trece mil quinientas toneladas, y llevan 518 hombres de dotación. Con la escuadra vendrá también una banda de música. El práctico mayor del puerto saldrá fuera de puntas el día que llegue la escuadra, con objeto de indicar el sitio de la Concha en que deben fondear los buques holandeses. El consul de dicha nación, D. José Ibarra, ha estado en Miramar. El rey le preguntó si en alguna ocasión habían visitado este puerto buques de guerra holandeses. El consul le contestó que no lo recordaba, y que en todo caso haría ya muchos años. El ministro plenipotenciario de Holanda en Madrid llegará el día 13, y proyecta dar un banquete á los marinos de su nación. Créese que llegarán mas buques de guerra pertenecientes á otras naciones, con motivo de las regatas internacionales. Es probable que se organice algún concierto con las bandas de dichos buques. Congreso Odontológico. Dicen de Palma de Mallorca que la Diputación ha acordado prestar su apoyo oficial al tercer Congreso Odontológico. La comisión está muy atareada, organizando las fiestas para recibir á los odontólogos. La sesión inaugural se celebrará en el Teatro Principal, asistiendo todas las autoridades. En obsequio á los congresistas se hará un viaje en derredor de la isla. La enfermedad del sueño. Han llegado á Lisboa, procedentes de Africa, y á bordo del vapor «Loandas», diez negros atacados de la enfermedad del sueño. Llevan muchas semanas durmiendo sin alimentarse. El gobierno portugués se esfuerza en combatir el mal, que causa muchas víctimas en sus colonias africanas. Los médicos creen que es una especie de envenenamiento lento, producido por la alimentación de pescado seco, sin sal, que es la comida predilecta de los negros. Gimenoz Vizarrá. Madrid 10, a las 2,30. La negativa del Sr. Urzaiz. El conflicto político creado por la petición de algunos créditos extraordinarios, sigue en pie. El ministro de Hacienda muéstrase, como desde el comienzo de la cuestión, absoluta y completamente opuesto á las pretensiones del ministro de Agricultura. Por su parte este mantiene la necesidad y urgencia de los créditos que tiene solicitados, y todo hace presumir que no se avenga á quedar desahogado. El Sr. Urzaiz no solo se opone á autorizar cualquiera de aquellas concesiones, sino que se halla dispuesto á impedir cualquier acuerdo del gobierno, contrario al suyo. Explicando el conde de Romanones el alcance del actual conflicto, dijo que no había pedido 12 millones, como alguien ha querido hacer ver, sino seis, ya que los seis restantes los había tomado su antecesor para mitigar la miseria en Andalucía. El ministro de Agricultura sigue, como decimos al principio, defendiendo con calor su actitud. El conflicto, pues, sigue planteado. El exodo del hambre. La crisis agraria, causa de la terrible miseria que azota á Andalucía toda, ha experimentado intensa agravación. Los telegramas de aquella región recibidos acogen noticias muy desconsoladoras. Muchos vecinos de los pueblos mas castigados trasladan sus hogares á otras poblaciones en busca de remedio, ó al menos alivio, á su desesperada situación. Las tabernas contra el descanso. Telegrafían de Salamanca que el gremio de taberneros y buen número de sus parroquianos habían preparado para ayer una manifestación contra la ley de descanso dominical. El partido católico de la ciudad parece que se oponía á la celebración de tal acto, y así lo manifestó al gobernador civil, el cual, conociendo las razones que en su apoyo le presentaron ambas partes, y procurando por el orden, dispuso que la tal manifestación no se realizara. La tela de Penélope.—Reformas en guerra. El actual ministro de la guerra ha declarado que es enemigo de las reformas del general Linayes. Por el contrario: dice el marqués de Tenerife que tiene otras en cartera, mejores, á lo que cree, que las de su antecesor, y las cuales pondrá en práctica en el momento oportuno. El general Weyler piensa conceder destinos civiles á los sargentos cumplidos ó cargos gratuitos en las reservas. Hablando del presupuesto de su departamento, expuso su propósito de procurar un aumento en la consignación, dentro siempre, de la tendencia de economías sustentada por el gabinete. El general Weyler desea, con aquel aumento, estimular y dotar al ejército de elementos de que carece en la actualidad, atendiendo, principalmente, á la subsistencia del soldado. Asimismo el general Weyler persiste en presentar á las Cortes un proyecto de servicio militar obligatorio y en otros criterios que ya expuso cuando en otras ocasiones desempeñó la cartera, y que, á serle posible, desarrollará durante esta etapa. La revolución en Rusia. La situación del imperio moscovita se agrava por momentos, al decir de varios telegramas recibidos de París y Londres. El czar se halla completamente dominado por los grandes duques y su partido, que preconizan, como únicas medidas de salvación, las reparaciones violentísimas y sanguinarias represalias. A pesar de ello, la revolución amenaza estallar para muy en breve en Moscú. Para dar idea de la gravedad de la situación, bastará decir que el comité revolucionario proclamó el destronamiento de la dinastía actual, si antes de finalizar el corriente mes no se establece una Constitución liberal, con arreglo á lo solicitado por el país. Caso de realizarse esta comisión se elegiría un gobierno provisional. En los cuarteles se han encontrado folletos propagando estas ideas. La conferencia sobre Marruecos. De París telegrafían que la importantísima conferencia internacional sobre Marruecos se celebrará en Madrid, donde se está preparando ya...

He aquí lo que había pasado: Al llegar á Creil, las dos mujeres que se hallaban en el mismo departamento que la fugitiva, se apearon, y Juana se quedó sola. Cinco minutos después el tren atravesaba un túnel. Juana se aprovechó de la oscuridad para arrojar por la ventanilla el paquete de los vestidos de sor Plomona. Hecho esto, cada vez que el tren se detenía en alguna estación, la fugitiva prestaba oído. Al fin oyó á los empleados nombrar á Saint Denis. Sin perder minuto abrió la portecuela y se apeó. El revisor de billetes recogió el que le presentaba, sin mirarle siquiera, y Juana salió de la estación. En menos de una hora llegó á pie á París. La gran ciudad, cubierta de nieve, tenía un aspecto triste, aunque aquel día fuere domingo. Por las calles pocos transeúntes. Escuadras de peones limpiaban las aceras, amontonando la nieve en las cunetas, proporeionando así un camino sucio y resbaladizo. Juana, respirando á plenos pulmones el aire de la libertad, no sentía el frío, pero sí el hambre. Entró en el primer figón que halló al paso, y allí, mientras restauraba sus fuerzas, se esforzó en ordenar sus ideas, porque desde el momento de su fuga, una especie de embriaguez se había apoderado de su cerebro. Un solo pensamiento se le presentaba, y era éste: —No debo tomar reposo alguno antes de saber lo que ha sido de mis hijos. Hoy mismo partiré á Chevre. Después de haber terminado su frugal almuerzo, Juana montó en un ómnibus que la condujo al ferrocarril de Vincennes. Allí se informó. Los trenes partían de hora en hora para La Bri-le-Comte, desde donde podía dirigirse á pie á Chevre. Tomó el tren de la una y cinco. —¡Con tal de que no me reconozcan!—se decía con verdadero miedo. La pobre mujer no tenía razón para alarmarse. En los veintinueve años transcurridos había cambiado mucho; sus cabellos eran blancos y su rostro estaba surcado de profundas arrugas. —¡Había sufrido tanto!... ¡Tantas lágrimas había derramado!... Además, había estado loca hace diez años, y contaba ya cuarenta y ocho. Estaba completamente desconocida. LIX. Una cosa, sin embargo, constituía un peligro para Juana. Se veía obligada á preguntar para obtener informes, y aquellas preguntas podían despertar sospechas respecto á su personalidad. Por lo tanto, debía evitar dirigirse á toda persona que tuviese carácter oficial. Las gentes á quienes había escrito desde la casa Central podían advertir quién era, y la harían arrestar en el acto. Iria de nuevo á la prisión, y esta vez sin esperanza alguna de salvación, porque quedaría sujeta á una extrema vigilancia. Juana, reflexionando en todo esto, se propuso obrar con la mayor prudencia. Al llegar á Bri-le-Comte, vió un carruaje parado á la puerta de la estación. En los tableros de aquel carruaje se leían los nombres de algunos pueblos, entre ellos el de Chevre. Algunas personas montaban en él, instalándose en las banquetas. —¿Es éste el ómnibus de Chevre?—preguntó al conductor. —Este, que era un mocecón de veinticinco á veintiseis años, de rostro expresivo y jovial, respondió: —Sí, madrecita, ¿Teneis billete? —No, no señor; no sabía que fuese necesario. —Lo mismo dá; subid que hay un sitio libre.

Antes de asentar contra su vida, arrojó una caja de dinero á la calle. Ignóranse las causas que pudieron inducirle á tomar tan extrema resolución, pero se supone que debió ser efecto de algún acceso de locura, porque hace tiempo que sufría extravijs mentales. Conferencias. Con el Sr. Montero Ríos, que se halla ya restablecido de la dolencia que le aquejaba, han comenzado hoy primeramente el ministro de Hacienda Sr. Urzaiz, sobre la cuestión de los créditos, y luego el ministro de Marina. Notas taurinas. En Pamplona.—Esta mañana se hizo la corrida de prueba, lidiándose, según costumbre, y tres toros que estoquearon Bombita, Lagartijo y Machaquito. Los mismos espadas despacharon por la tarde seis cornopotes de Murruve, que resultaron bravos, matando 14 caballos. El toro de gracia era de Miura y cumplió. Bombita-chico, en su primero, estuvo hecho un coloso, pues después de una faena magistral le arrojó un pinchazo superior y una estocada hasta la mano, rodando el toro como una pelota. En su segundo no estuvo tan acertado, y le despachó de dos pinchazos y media estocada de lanterilla. Lagartijo estuvo superior en su primer toro y regular en su segundo. Machaquito pasaportó á su primer toro de un pinchazo y una buena estocada, y al último de una estocada regular. En La Línea.—Toros ganados de Villamaría, Montes y Reverito. El primero resultó herido en la cara. El segundo mató por este motivo cuatro toros, concediéndole la oreja del tercero. Torreando fué muy aplaudido. Los toros, buenos. En Oporto.—Toros buenos. Gallito (Rafael), superior toreando y banderilleando. En Madrid.—Novillos del marqués de los Castillos, regulares. Regaterín, bien. Relampaguito no pasó de regular, y Chiquito de Begoña muy trabajador. De San Sebastián. El comandante del «Giralda». Telegrafían de San Sebastián que hoy fondeó en aquel puerto el yate real «Giralda», inmediatamente bajó á tierra el comandante de dicho buque Sr. Barriero y estuvo en el Palacio de Miramar, cumplimentando á la familia real. El rey de paseo. El rey, acompañado del infante D. Carlos, paseó esta mañana en automóvil, llegando sin novedad hasta Irún. Por la tarde paseó en automóvil también; pero no fué á Pamplona como han dicho algunos corresponsales. El marqués de Rocaverde. El alcalde electo de San Sebastián señor marqués de Rocaverde fué recibido hoy por los reyes, á quienes ofreció sus respetos y dió la bienvenida. También estuvo á saludar al ministro de jornada Sr. Mellado, á quien dió cuenta detallada de los proyectos de reforma de la ciudad, que tiene en estudio aquel Ayuntamiento. Manifestaciones del ministro de Instrucción. El ministro de Instrucción Sr. Mellado ha manifestado á los periodistas hablando de la tan careada cuestión de los créditos, que al despachar hoy con el rey, éste se interesó por conocer que opinaba la prensa de las supuestas divergencias entre los Sres. Urzaiz y conde de Romanones. El Sr. Mellado cree que no hay tales diferencias de criterio, y si que se trata de una cuestión de pura forma, por lo cual carecen de fundamento las contrariedades. El Sr. Mellado habló también á los periodistas de sus proyectos de reponer en sus cargos á los secretarios y empleados de Instrucción Pública que dejaron cesantes los conservadores sin causa justificada. Mencheta. Madrid 10, a las 1'15. La escuadra holandesa. El día 14 anclará en el puerto de San Sebastián una escuadra holandesa. Los buques que la componen desplazan en conjunto trece mil quinientas toneladas, y llevan 518 hombres de dotación. Con la escuadra vendrá también una banda de música. El práctico mayor del puerto saldrá fuera de puntas el día que llegue la escuadra, con objeto de indicar el sitio de la Concha en que deben fondear los buques holandeses. El consul de dicha nación, D. José Ibarra, ha estado en Miramar. El rey le preguntó si en alguna ocasión habían visitado este puerto buques de guerra holandeses. El consul le contestó que no lo recordaba, y que en todo caso haría ya muchos años. El ministro plenipotenciario de Holanda en Madrid llegará el día 13, y proyecta dar un banquete á los marinos de su nación. Créese que llegarán mas buques de guerra pertenecientes á otras naciones, con motivo de las regatas internacionales. Es probable que se organice algún concierto con las bandas de dichos buques. Congreso Odontológico. Dicen de Palma de Mallorca que la Diputación ha acordado prestar su apoyo oficial al tercer Congreso Odontológico. La comisión está muy atareada, organizando las fiestas para recibir á los odontólogos. La sesión inaugural se celebrará en el Teatro Principal, asistiendo todas las autoridades. En obsequio á los congresistas se hará un viaje en derredor de la isla. La enfermedad del sueño. Han llegado á Lisboa, procedentes de Africa, y á bordo del vapor «Loandas», diez negros atacados de la enfermedad del sueño. Llevan muchas semanas durmiendo sin alimentarse. El gobierno portugués se esfuerza en combatir el mal, que causa muchas víctimas en sus colonias africanas. Los médicos creen que es una especie de envenenamiento lento, producido por la alimentación de pescado seco, sin sal, que es la comida predilecta de los negros. Gimenoz Vizarrá. Madrid 10, a las 2,30. La negativa del Sr. Urzaiz. El conflicto político creado por la petición de algunos créditos extraordinarios, sigue en pie. El ministro de Hacienda muéstrase, como desde el comienzo de la cuestión, absoluta y completamente opuesto á las pretensiones del ministro de Agricultura. Por su parte este mantiene la necesidad y urgencia de los créditos que tiene solicitados, y todo hace presumir que no se avenga á quedar desahogado. El Sr. Urzaiz no solo se opone á autorizar cualquiera de aquellas concesiones, sino que se halla dispuesto á impedir cualquier acuerdo del gobierno, contrario al suyo. Explicando el conde de Romanones el alcance del actual conflicto, dijo que no había pedido 12 millones, como alguien ha querido hacer ver, sino seis, ya que los seis restantes los había tomado su antecesor para mitigar la miseria en Andalucía. El ministro de Agricultura sigue, como decimos al principio, defendiendo con calor su actitud. El conflicto, pues, sigue planteado. El exodo del hambre. La crisis agraria, causa de la terrible miseria que azota á Andalucía toda, ha experimentado intensa agravación. Los telegramas de aquella región recibidos acogen noticias muy desconsoladoras. Muchos vecinos de los pueblos mas castigados trasladan sus hogares á otras poblaciones en busca de remedio, ó al menos alivio, á su desesperada situación. Las tabernas contra el descanso. Telegrafían de Salamanca que el gremio de taberneros y buen número de sus parroquianos habían preparado para ayer una manifestación contra la ley de descanso dominical. El partido católico de la ciudad parece que se oponía á la celebración de tal acto, y así lo manifestó al gobernador civil, el cual, conociendo las razones que en su apoyo le presentaron ambas partes, y procurando por el orden, dispuso que la tal manifestación no se realizara. La tela de Penélope.—Reformas en guerra. El actual ministro de la guerra ha declarado que es enemigo de las reformas del general Linayes. Por el contrario: dice el marqués de Tenerife que tiene otras en cartera, mejores, á lo que cree, que las de su antecesor, y las cuales pondrá en práctica en el momento oportuno. El general Weyler piensa conceder destinos civiles á los sargentos cumplidos ó cargos gratuitos en las reservas. Hablando del presupuesto de su departamento, expuso su propósito de procurar un aumento en la consignación, dentro siempre, de la tendencia de economías sustentada por el gabinete. El general Weyler desea, con aquel aumento, estimular y dotar al ejército de elementos de que carece en la actualidad, atendiendo, principalmente, á la subsistencia del soldado. Asimismo el general Weyler persiste en presentar á las Cortes un proyecto de servicio militar obligatorio y en otros criterios que ya expuso cuando en otras ocasiones desempeñó la cartera, y que, á serle posible, desarrollará durante esta etapa. La revolución en Rusia. La situación del imperio moscovita se agrava por momentos, al decir de varios telegramas recibidos de París y Londres. El czar se halla completamente dominado por los grandes duques y su partido, que preconizan, como únicas medidas de salvación, las reparaciones violentísimas y sanguinarias represalias. A pesar de ello, la revolución amenaza estallar para muy en breve en Moscú. Para dar idea de la gravedad de la situación, bastará decir que el comité revolucionario proclamó el destronamiento de la dinastía actual, si antes de finalizar el corriente mes no se establece una Constitución liberal, con arreglo á lo solicitado por el país. Caso de realizarse esta comisión se elegiría un gobierno provisional. En los cuarteles se han encontrado folletos propagando estas ideas. La conferencia sobre Marruecos. De París telegrafían que la importantísima conferencia internacional sobre Marruecos se celebrará en Madrid, donde se está preparando ya...

He aquí lo que había pasado: Al llegar á Creil, las dos mujeres que se hallaban en el mismo departamento que la fugitiva, se apearon, y Juana se quedó sola. Cinco minutos después el tren atravesaba un túnel. Juana se aprovechó de la oscuridad para arrojar por la ventanilla el paquete de los vestidos de sor Plomona. Hecho esto, cada vez que el tren se detenía en alguna estación, la fugitiva prestaba oído. Al fin oyó á los empleados nombrar á Saint Denis. Sin perder minuto abrió la portecuela y se apeó. El revisor de billetes recogió el que le presentaba, sin mirarle siquiera, y Juana salió de la estación. En menos de una hora llegó á pie á París. La gran ciudad, cubierta de nieve, tenía un aspecto triste, aunque aquel día fuere domingo. Por las calles pocos transeúntes. Escuadras de peones limpiaban las aceras, amontonando la nieve en las cunetas, proporeionando así un camino sucio y resbaladizo. Juana, respirando á plenos pulmones el aire de la libertad, no sentía el frío, pero sí el hambre. Entró en el primer figón que halló al paso, y allí, mientras restauraba sus fuerzas, se esforzó en ordenar sus ideas, porque desde

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig
(Antigua encargada de la cristalería de la plaza de los Porches)
Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos...

SUCURSAL de JUAN de MATA SIMON
Calle de San Fernando, 20 y 22
Perfetería, loza, cristal porcelana, y artículos de fantasía...

Chocolates
R. COMOS
Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 16.

PASTELERIA-RESTAURANT DE LA PELOTA
San Vicente, 35 y 37 y plaza Mariano Benlliure, 9.
Habiendo sido ensanchado el local con un espacio com...

GRAN OCASION

En la acreditada tienda LO RAT PENAT (San Vicente, 69),
se liquidan, a la mitad de su precio, varias colecciones en la...

Perfumería Francesa
ABADIA DE SAN MARTIN, 2
Completo surtido en perfu...

EUGENIO BURRIEL
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones y especi...

BOTELLA
Papelería.—Objetos de escri...

Los mejores patines
Torres Hermanos y Lucia
Calle Zaragoza, 15 y 16

MUSICA
Pianos e instrumentos de to...

Librería-Serred
Papelería y artículos de es...

PABLO NAVARRO
ARMAS Y ARTICULOS DE CAZA—BORDADORES, N.º 1
Tenemos a la venta y las recomendamos a los cazadores...

El Gato Verde
Cervecería y Restaurant
CALLE DE LA PAZ, letra P

Máquinas Alemanas
para hacer medias, calcetines...

LA ESPECIAL
Fábrica de guantes de todas...

Bordones
Cuerdas y guitarras; expor...

La Mallorquina
Confitería y Pastelería de...

Sellos y Grabados
L. FABINETTI
Paz, A. G.

MARZAL
Grandes talleres de mármoles...

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No...

CASA LAVIÑA
Antonio Sánchez Ferrer
Almacenes de música, p...

HORNO NUEVA VIENA
Fabricación especial de...

FÁBRICA DE PIANOS
de Rodrigo Ten y Compañía.

Grandes Almacenes El Aguila
Ropas hechas y toda clase...

Bar Versailles
Espumosos, leche pura de...

EL CORSE MODELO
FÁBRICA DE CORSES...

Justo Burillo
Despacho: LUIS VIVES, 5...

Loza, Cristal y Porcelana
Especialidad en Mayólicas...

Nueva CREACION
PERFUME IDEAL
Aroma delicioso y permanente.

FÁBRICA DE GUITARRAS
de PASCUAL ROCH
Especialidad en instrum...

ORAW RAFF
FOTOGRAFIA ARTISTICA
Única en planta baja.

MUEBLES
Ebanistería y tapicería de...

Pantalones y chaquetas
Se hacen a dos pesetas. De...

LEON DE ORO
P. MARIANO BENLLIURE, 6
Restaurant-Cervecería.

Año Cristiano
15 tomos, 15 pesetas.

CASA LUSAT
Calle de Zaragoza, 24, Valencia
Óptica, cristales, linternas...

4 á 8 pesetas por día
SE DESEAN personas de ambos sexos para traba...

Sociedad de Seguros Mútuos cont a incendios de edificios de Valencia.
FUNDADA EN 1844
TIENE ASEGURADOS 5,917 EDIFICIOS, TODOS EN ESTA CIUDAD, POR VALOR DE 131.407.030 PESETAS

HIERRO QUEVENNE
Servicio regular de vapores
Para GLASGOW
El vapor ISTVAN...

Servicios de la Comp.ª Trasatlántica
Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander...

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico
El día 26 de julio saldrá de Barcelona, el 23 de Málaga...

Línea de Venezuela-Colombia
El día 11 de julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga...

Línea de Filipinas
El día 8 de julio saldrá de Liverpool y el día 22 de Bar...

Línea de Buenos-Aires
El día 3 de agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga...

Línea de Fernando-Póo
El día 25 de julio saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz...

Línea de Canarias
El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 13 de Valenc...

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Gran Balneario de CESTONA (GUIPÚZCOA)
Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 de Setiembre
Sus aguas están reconocidas como las mejores para la curación...

Vapores Trasatlánticos
de A. FOLCH y C.ª.—(Sociedad en Comandita)
A LA CONSIGNACION DE
Viuda é Hijos de Pedro Rubio

Línea de la América del Sud
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe
ARGENTINO
clasificado en el Lloyd's 100 A. I. Capitán: D. José Bayona.

La Primitiva Valenciana
Talleres de construcción de máquinas
de Bartolomé Montañés
Calle de Játiva, letra A (junto al Instituto)

ANEMIA CLOROSIS
BLANCARD
JARABE
SIFILIS LEUCORREA
DINERO
Interesante
Procedentes de un taller de ebanistería disuelto...

Caridad
Una pobre mujer viuda y sin recursos, implora una limosna de las almas caritativas.

Alquiler
Se alquila la única habitación de la casa calle Comogregación, núm. 1, segunda puerta.

Alquiler
En la plaza del Molino de la Robella, núm. 3, se alquila un espacioso y lujosamente decorado piso principal...

Alquiler
Se alquila un piso principal en Náquera (provincia de Valencia), calle del Pinar; es casa nueva.

Alquiler
Se alquila un segundo piso, bien decorado y para poca familia, con fuente y gas. Serranos, 27, portería.

Depilatorio Inglés
de Andrés y Fabiá
Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir el folículo ni el cutis más delicado.

Waltham
Precisión INDETERMINABLE ELEGANTE
De venta en las buenas relojerías.

LA ESTRELLA Madrid
Capital, 10.000.000
Garantía, 12.000.000
Administradores Depositarios
Banco Asturiano de Oviedo, Banco de Cartagena, Banco de Gijón y Banco Hispano-Americano

Negocio productivo
Menos inactivo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 á 30 al mes

Alquiler
En la plaza de Murcias, núm. 2, se alquila una espaciosa habitación principal, recientemente restaurada...

Carruajes
Se venden un doc-car con capota y una galera de seis asientos, casi nuevos.

Se alquila
Un magnífico piso en Venta Quemada, término de Siete-Aguas, junto al apeadero de la estación...

PEZONERAS FAJARNÉS A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS
Único y verdadero específico que, usado dos ó tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón.

"VALENCIA,"
Sus monumentos y artes, su naturaleza é historia,
Por D. TEODORO LLORENTE.
De venta en la administración de LAS PROVINCIAS